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Ολοκληρώθηκε 

η καμπάνια 

εξωστρέφειας της 

ΠΑΜΘ στα Βαλκάνια

Δυναμική παρουσία σε Σόφια, 
Βουκουρέστι και Βελιγράδι, με 

σειρά σνυναντησεων

� 11

Ακόμη 9 “έξυπνες 
διαβάσεις” θα 
αποκτήσει η 

Αλεξανδρούπολη 

Θα τοποθετηθούν έξω από 
σχολεία για την ασφάλεια των 

μαθητών

� 4

Συμμετείχε στον εορτασμό των Πολιούχων της πόλης  Αγίων Θεοδώρων. Μετά 
την υποδοχή στο Δημαρχείο, ο Μακαριώτατος προχώρησε σε μια συμβολική 

δεντροφύτευση, ανταποδίδοντας τη θερμή φιλοξενία

Στην Ορεστιάδα ο Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 

κ.κ. Θεόδωρος Β΄
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Φωτορεπορτάζ από τη συγκέντρωση και την πορεία. Πλήθος πολιτών 
ζήτησε δικαίωση για τα 57 θύματα και ουσιαστική απόδοση ευθυνών

� 9

Αλεξανδρούπολη: Μαζική πορεία 
μνήμης για τα τρία χρόνια από την 

τραγωδία των Τεμπών

Χίλια κυβικά νερό ανά Χίλια κυβικά νερό ανά 
δευτερόλεπτο καταλήγουν δευτερόλεπτο καταλήγουν 
στον Έβρο από τη Βουλγαρία στον Έβρο από τη Βουλγαρία 

Άμεσα μέτρα προστασίας για 
την ασφάλεια των μαθητών του 

Απαλού ζητούν οι γονείς 
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων καταγγέλλει ως 

απαράδεκτες τις εικόνες απεγκλωβισμού των παιδιών με 
την παρέμβαση της Πυροσβεστικής, μετά από μία έντονη 

βροχόπτωση. Στήριξη «στον δίκαιο αγώνα των γονέων και 
κατοίκων του Απαλού», από την Ένωση Γονέων Μαθητών 

του Δήμου Αλεξανδρούπολης  
� 4

Προοπτική ακτοπλοϊκής σύνδεσης 
Λήμνου – Τσανάκαλε από την άνοιξη 

του 2026. Επαφές Τούρκων στο 
νησί του Αιγαίου    

� 16

� 6 6

� 8

Χωρίς προσωπικό  
Νοσοκομεία, Αστυνομία 
και Πυροσβεστική 
στον Έβρο

 ■ «Αρκετά τμήματα λειτουργούν οριακά, και σε πολλές περιπτώσεις κάτω από τα ασφαλή όρια» αναφέρει το 
Σωματείο Υπαλλήλων του Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης

 ■ Παραμένουν κλειστές 4 χειρουργικές αίθουσες, λόγω αδυναμίας στελέχωσης. Την ίδια στιγμή, υπάρχει 
κύμα παραιτήσεων  

 ■  Οι πυροσβεστικές υπηρεσίες Ορεστιάδας, Διδυμοτείχου και Σαμοθράκης λειτουργούν με μειωμένο 
προσωπικό έως και 30% σημειώνει το Σωματείο Πυροσβεστών

 ■  Προσλήψεις ενόψει τουριστικής έκρηξης ζητούν οι Αστυνομικοί της Αλεξανδρούπολης
� 5,7,8

Ανησυχητικά στοιχείαΑνησυχητικά στοιχεία
 για τον πληθυσμό του  για τον πληθυσμό του 
μαυρόγυπα στη Θράκη  μαυρόγυπα στη Θράκη  
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Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Η Αλεξανδρούπολη μετατρέπεται 
σε κόμβο για μεταφορά νατοϊκών 

δυνάμεων προς Βορρά

1 
ΜΑΡΤΙΟΥ

 2023

Καθώς πάνω από τα Καρπάθια αρχίζουν να συσ-
σωρεύονται σύννεφα πολέμου, ο δίαυλος του λι-
μανιού της Αλεξανδρούπολης αρχίζει να υπερθερ-
μαίνεται. Η διέλευση εφοδιοπομπών του ΝΤΟ προς 
και από την καυτή ζώνη της εμπόλεμης Ουκρανί-
ας αναμένεται από τις επόμενες ημέρες να είναι η 
μεγαλύτερη των τελευταίων χρόνων. Η επικίνδυνη 
αστάθεια στη Μολδαβία ανεβάζει κατακόρυφα τον 
στρατιωτικό ρόλο της Αλεξανδρούπολης. «Θα υπάρ-
ξει από τα μέσα Μαρτίου έως τα τέλη Αυγούστου 
μια πρωτοφανής κινητικότητα, σε επίπεδο στρατι-
ωτικού εφοδιασμού, των δυνάμεων της Συμμαχίας 
στα δυτικά παράλια της Μαύρης Θάλασσας, και πιο 
πάνω, σε μια περίοδο που συσσωρεύονται σύννε-
φα πολέμου στα σύνορα της Ρουμανίας», είπε στην 
«Κ» πηγή που παρακολουθεί τα «ροτέισον» του ΝΑ-
ΤΟ, μέσω Αλεξανδρούπολης, στη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη, μετά τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία. 
Στην Αλεξανδρούπολη μετέβη τη Δευτέρα και η 
υφυπουργός Αμυνας των ΗΠΑ Σελέστ Γουόλαντερ, 
που συνόδευε τον Αντονι Μπλίνκεν στην περιοδεία 
του στην Ανατολική Μεσόγειο

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1913

Ο ελληνικός στρατός απελευθερώνει 
τη Σάμο, κατά τη διάρκεια του Α’ Βαλ-
κανικού Πολέμου.

1919

Ιδρύεται από τον Λένιν η Γ’ Κομμουνι-
στική Διεθνής, γνωστή και ως Κόμιντερν, 
η οποία συσπειρώνει όλα τα κομμου-
νιστικά κόμματα που ακολουθούν τη 
γραμμή της Μόσχας.

1958

Μετά την αποχώρηση 15 βουλευτών 
από την ΕΡΕ, ανάμεσα στους οποίους 
είναι οι Γεώργιος Ράλλης και Παναγής 
Παπαληγούρας, ο πρωθυπουργός Κων-
σταντίνος Καραμανλής υποβάλλει την 
παραίτηση της κυβέρνησής του. Προκη-
ρύσσονται εκλογές για την 11η Μαΐου.

1972

Οι μητροπολίτες Κιτίου Άνθιμος, Πάφου 
Γεννάδιος και Κυρήνειας Κυπριανός ζη-
τούν την παραίτηση του αρχιεπισκόπου 
Μακάριου από την προεδρία της Κυπρι-
ακής Δημοκρατίας. Άμεση κινητοποίη-
ση των υποστηρικτών του Μακάριου, 
οι οποίοι διαδηλώνουν υπέρ του αρ-
χιεπισκόπου.

1990

Έπειτα από 27 χρόνια, ο Νέλσον Μα-
ντέλα επιστρέφει στην ενεργό πολιτική 
δράση, καθώς εκλέγεται αντιπρόεδρος 
του Εθνικού Αφρικανικού Κογκρέσου, 
την κύρια οργάνωση των μαύρων που 
αγωνίζεται για την ισότητα και την ισο-
νομία στη χώρα.

2014

Ο Παναθηναϊκός νικάει τον Ολυμπιακό 
με 3-0 στο Στάδιο Καραϊσκάκη και δια-
κόπτει το αήττητο σερί του αντιπάλου 
του στο πρωτάθλημα.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1942

Λου Ριντ, καλλιτεχνικό ψευδώνυμο 
του Λούις Άλεν Ριντ, αμερικανός ρό-
κερ. (Θαν. 27/10/2013)

1948

Ρόρι Γκάλαχερ, ιρλανδός ρόκερ. (Θαν. 
14/6/1995)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1930

Ντέιβιντ Χέρμπερτ Λόρενς, βρετανός 
συγγραφέας. («Ο εραστής της λαίδης 
Τσάτερλι», «Μαντάμ Μποβαρί», «Ερω-
τευμένες Γυναίκες») (Γεν. 11/9/1885)

1958

Νικόλαος Τσελεμεντές, έλληνας αρχι-
μάγειρας (σεφ) και δάσκαλος της μαγει-
ρικής και ζαχαροπλαστικής. (Γεν. 1878)
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Είπαν Photo Shoot

Η ομάδα των μαθητών πρέσβεων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα EPAS επισκέφθηκαν το Συμβουλευ-
τικό Κέντρο Υποστήριξης Γυναικών-Θυμάτων Βίας Αλεξανδρούπολης, στο πλαίσιο των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων και της ισότητας των φύλων. Είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τη δράση του φορέα 
και τις υπηρεσίες ψυχολογικής/κοινωνικής στήριξης, νομικής συμβουλευτικής και βοήθειας, εργασιακής 
συμβουλευτικής, παραπομπής και συνοδείας σε γυναίκες που έχουν υποστεί ψυχολογική ή λεκτική βία, 
σωματική κακοποίηση, οικονομική βία, σεξουαλική παρενόχληση στον χώρο εργασίας, βιασμό ή απόπειρα 
βιασμού, παράνομη εμπορία και διακίνηση, πολλαπλές διακρίσεις λόγω φύλου. Πρόκειται για έναν αξιό-
λογο φορέα με σκοπό την ενδυνάμωση των γυναικών, την επανάκτηση της αυτοεκτίμησής τους, ώστε να 
πάρουν οι ίδιες τις καλύτερες αποφάσεις για τη ζωή τους! 

Πληροφορήθηκα ότι ο πρωθυπουρ-
γικός ανιψιός μού απέστειλε εξώδι-
κο για τις δηλώσεις μου σχετικά με 
την απόφαση του δικαστηρίου για τις 
υποκλοπές. Ενημερώνω λοιπόν τόσο 
τον αποστολέα του εξωδίκου όσο και 
τον θείο του, ότι αναμένω τις αγωγές 
και τις μηνύσεις τους. Δεν πρόκειται, 
όμως, επουδενί να σιωπήσω.

Α. ΤΣΙΠΡΑΣ
ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

(προς Πρωθυπουργό) Λέτε ότι δεν 
σας αγγίζει η δικαστική απόφαση για-
τί αφορά "κάποιους ιδιώτες". Ιδιώτες 
που καταδικάστηκαν γιατί παγίδευ-
σαν το μισό υπουργικό σας συμβού-
λιο και τους αρχηγούς των ενόπλων 
δυνάμεων. Αλήθεια διαβάσατε ότι το 
δικαστήριο ζητεί νέα έρευνα για κατα-
σκοπεία; Κατασκοπεία, κ. Μητσοτάκη. 
Τι θα κάνετε;

Ν. ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΣΟΚ

Μικρογνωμικά

Μεγάλο είναι ήδη το εν-
διαφέρον που εκδηλώνεται 
για συμμετοχή στην εκδή-
λωση που διοργανώνεται 
την Τετάρτη 4 Μαρτίου 
στο ξενοδοχείο «Εγνατία» 
(αίθουσα Σαμοθράκη) στις 
6.30μμ για το θέμα της  με-
ταγκατάστασης του ΚΤΕΛ. 
Περισσότεροι από 300 κά-
τοικοι της περιοχής Νέας 
Χηλής και της δυτικής Αλε-
ξανδρούπολης, με πρωτοβουλία της 
Αναστασίας Δημητριάδου και σε  συν-
διοργάνωση του πρώην δημάρχου και 
δικηγόρου Ευάγγελου Λαμπάκη και του 
πρώην αντιδημάρχου και πολιτικού μη-
χανικού Γιάννη Λασκαράκη, προχωρούν 
σε δημόσια ενημερωτική εκδήλωση, 
στοχεύοντας να αναδείξουν την επικεί-
μενη αρνητική προοπτική κατασκευής 
νέου σταθμού στα δυτικά. Στη συγκέ-
ντρωση θα τοποθετηθούν οι διοργανω-
τές καθως και ο επίκουρος καθηγητής 
Αρχιτεκτονικής του Δημοκρίτειο Πανεπι-
στήμιο Θράκης Γιώργος Πατρίκιος, ενω 
έχει προσκληθεί καθώς και ο πρόεδρος 

του ΤΕΕ Θράκης Άκης Παρασκευόπου-
λος. «Η εκδήλωση υλοποιείται για την 
υπεράσπιση του στρατηγικού σχεδια-
σμού και για την δημιουργία ενός κόμ-
βου συνδυασμένων μεταφορών στην 
αρχή του κάθετου ενεργειακού και με-
ταφορικού άξονα που διερχεται από 
τον Έβρο» αναφέρουν μεταξύ άλλων 
οι διοργανωτές.

Ήδη, η είδηση της πρωτοβουλίας για 
ανοιχτή συζήτηση επί του θέματος έχει 
προκαλέσει συζητήσεις και σημαντικό 
αντίκτυπο στην τοπική κοινωνία
Γ.Π.

Για το μέλλον το ΚΤΕΛ και των 
μεταφορών μας

Εύγε σε παιδιά και καθηγητές 
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 

5ου Γυμνάσιου Αλεξανδρούπολης εκφρά-
ζει την ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνειά 
του για την αξιέπαινη δράση καθαρισμού 
που πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία 
του σχολείου και της Διευθύντριας, κυρί-
ας Έφης Μπιλιμπίνη.

Οι μαθητές και οι μαθήτριες, μαζί με 
τους εκπαιδευτικούς τους, συμμετείχαν 
ενεργά στον καθαρισμό της πε-
ριοχής ανάπλασης στον Άγιο 
Εύπλου, καθώς και σε όλο το 
παραλιακό μέτωπο της περιο-
χής, σε συνεργασία με τον Δήμο 
Αλεξανδρούπολης και τον Σύλ-
λογο Γονέων και Κηδεμόνων.

"Τέτοιες πρωτοβουλίες ενι-
σχύουν την περιβαλλοντική 
ευαισθητοποίηση των παιδιών 
μας, καλλιεργούν το αίσθημα 
ευθύνης και προάγουν τη συ-
νεργασία σχολείου, οικογένειας 
και τοπικής κοινωνίας. Αξίζουν 
θερμά συγχαρητήρια στη Διεύ-
θυνση του σχολείου, στους εκ-
παιδευτικούς και φυσικά στους 
μαθητές και τις μαθήτριες για 

τη συμμετοχή και το παράδειγμα που δί-
νουν.

Ως Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, 
στεκόμαστε αρωγοί σε κάθε δράση που 
προάγει την παιδεία, τον εθελοντισμό και 
τον σεβασμό προς το περιβάλλον" αναφέ-
ρει ο Σύλλογος.
Κ.Η.

Ούτε πρωτοτυπία, ούτε φαντασία 

Το σκέφτομαι κάθε φορά που έρχεται 
κάποιος Πρωθυπουργός ή πολιτικός αρχη-
γός στον Έβρο. Γιατί πρέπει το πρόγραμμα 
της περιοδείας να είναι πάντα τόσο προ-
βλέψιμο; Φράχτης, γέφυρα Κήπων, 1-2 
επιτυχημένες επιχειρήσεις της περιοχής, 
κανέναν Δήμαρχο, κανέναν Μητροπολί-
τη και αντίο.

Γιατί να μην πρωτοτυπήσουν μια φορά 
και να επισκεφτούν μια μικρή επιχείρηση, 
ενός επαγγελματία που παλεύει να την 
κρατήσει ζωντανή, ένα εργατικό κέντρο 

να μάθουν για τα προβλήματα των εργα-
ζομένων και την ανεργία, ένα φιλοζωικό ή 
αθλητικό σωματείο, μια ομάδα φοιτητών, 
έναν σύλλογο με κοινωνικό έργο. Είμαι σί-
γουρη ότι θα ήταν μια πολύ πιο χρήσιμη 
εμπειρία για αυτούς και θα τους έδινε μια 
πιο ρεαλιστική εικόνα για τον τόπο μας.

Γιατί πρέπει συνέχεια να κάνουν τα ίδια 
και τα ίδια; Αναρωτιέμαι, δεν έχουν κα-
θόλου φαντασία ούτε οι ίδιοι ούτε οι συ-
νεργάτες τους;
Κ.Η. 

Το παγκόσμιο σοκ

Το ενδεχόμενο σοκ που θα μπορούσε να 
συνεπάγεται για την ελληνική οικονομία μια 
εκτίναξη των τιμών του πετρελαίου στα 100 
δολάρια ανά βαρέλι λόγω της πολεμικής ανά-
φλεξης στη Μέση Ανατολή καταγράφεται ήδη 
στην Εισηγητική Έκθεση του Κρατικού Προ-
ϋπολογισμού 2026.

Ο προϋπολογισμός έχει συνταχθεί με την 
παραδοχή πως η διεθνής τιμή του πετρελαί-
ου θα διαμορφωνόταν σε μέσα επίπεδα στα 
62,4 δολάρια το βαρέλι το 2026. Ωστόσο, η 
Εισηγητική Έκθεση του Κρατικού Προϋπολο-

γισμού 2026 περιλαμβάνει δυσμενές σενάριο 
με την χρήση του Oxford Economic Model, 
το οποίο υπολογίζει τί θα συμβεί εάν υπάρξει 
αύξηση της διεθνούς τιμής του πετρελαίου 
κατά 40 δολάρια ανά βαρέλι, με την υπόθε-
ση ότι η μεταβολή αυτή διατηρείται καθ’ όλη 
τη διάρκεια του 2026.

Σύμφωνα με την ανάλυση ευαισθησίας, 
το πραγματικό ΑΕΠ θα υποχωρούσε κατά 
0,45% σε σχέση με το βασικό σενάριο, με τον 
ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης να περιορίζεται στο 
1,9%, έναντι υψηλότερης επίδοσης χωρίς το 
ενεργειακό σοκ.
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Άμεσα μέτρα προστασίας 
για την ασφάλεια των μαθητών 
του Απαλού ζητούν οι γονείς 

Τη λήψη άμεσων μέτρων προστα-
σίας από τον Δήμο για την ασφάλεια 
των μαθητών του Δημοτικού Σχολεί-
ου και Νηπιαγωγείου Απαλού ζητά 
ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, 
επισημαίνοντας ότι οι πλημμύρες κα-
θιστούν επικίνδυνη την καθημερι-
νή μετακίνηση προς τα σχολεία και 
απειλούν άμεσα την ασφάλεια και την 
ψυχική ηρεμία των μαθητών. 

Μετά τα πρόσφατα πλημμυρικά 
φαινόμενα που εκδηλώθηκαν για 
ακόμη μία φορά στην περιοχή του 
Απαλού, και τις εικόνες απεγκλωβι-
σμού των μαθητών από την Πυρο-
σβεστική, η αγωνία και η αγανάκτηση 
των γονέων έχουν χτυπήσει «κόκκι-
νο». Σε συνδυασμό με την ενημερω-
τική εκδήλωση του Δήμου που ακο-
λούθησε μετά τις νέες πλημμύρες και 
στην οποία παρουσιάστηκαν αναλυ-
τικά τα έργα που πρέπει να γίνουν 
στην περιοχή, όταν βρεθεί η χρημα-
τοδότηση, οι γονείς διαπίστωσαν πως 
πρόκειται για μία πολύ χρονοβόρα 
διαδικασία που θα παρατείνει τη με-
γάλη ανησυχία τους, κάθε φορά που 
θα βρέχει και τα παιδιά τους θα είναι 
στο σχολείο. 

Έτσι, ο Σύλλογος έλαβε την από-
φαση από τη μία να καταγγείλει ως 

απαράδεκτες τις εικόνες απεγκλω-
βισμού των μαθητών μέσα από τις 
πλημμυρισμένες αυλές και τους δρό-
μους του χωριού, κι από την άλλη να 
ζητήσει από τους αρμόδιους να λά-
βουν άμεσα κάποια προσωρινά μέτρα 
προστασίας, μέχρις ότου δρομολογη-
θούν τα αντιπλημμυρικά έργα που θα 
λύσουν οριστικά το πρόβλημα. 

Σε ανακοίνωσή τους αναφέρουν: 
«Εν έτει 2026, ο Σύλλογος Γονέων και 
Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου 
και Νηπιαγωγείου Απαλού καταγγέλλει 
ως απαράδεκτες τις εικόνες απεγκλω-
βισμού παιδιών με την παρέμβαση της 
Πυροσβεστικής, καθώς και την αναμο-
νή γονέων σε κατάσταση πανικού έξω 
από την εκκλησία για να παραλάβουν 
τα παιδιά τους, λόγω των επαναλαμ-
βανόμενων πλημμυρικών φαινομένων 
στην περιοχή.

Οι πλημμύρες καθιστούν επικίνδυ-
νη την καθημερινή μετακίνηση προς 
τα σχολεία και απειλούν άμεσα την 
ασφάλεια και την ψυχική ηρεμία των 
μαθητών. Ο Σύλλογος ζητά μέτρα προ-
στασίας που θα διασφαλίσουν άμεσα 
την ασφάλεια της καθημερινότητας 
των παιδιών και των οικογενειών τους, 
καθώς και την επιτάχυνση των απα-
ραίτητων αντιπλημμυρικών έργων». 

«Στήριξη στον δίκαιο αγώνα 
των γονέων και κατοίκων του 
Απαλού»

Από την πλευρά της, η Ένωση Γο-
νέων Μαθητών του Δήμου Αλεξαν-
δρούπολης, που συμμετείχε στην 
πρόσφατη ανοιχτή συνέλευση του 
Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του 
Δημοτικού Σχολείου & Νηπιαγωγεί-
ου Απαλού, στηρίζει το δίκαιο αγώ-
να των γονέων και των κατοίκων 
του Απαλού για την αντιπλημμυρική 
προστασία της περιοχής.

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή 
της, «πέντε χρόνια πέρασαν από την 
καταστροφική πλημμύρα του Φεβρου-
αρίου του 2021 όπου ένας πυροσβέ-
στης έχασε τη ζωή του και οι κάτοικοι 
του Απαλού ζουν πάλι τον ίδιο εφιάλτη.

Το Δημοτικό και Νηπιαγωγείο του 
Απαλού πλημμύρισαν και τα παιδιά 
απομακρυνθήκαν μετά από παρέμβα-

ση της πυροσβεστικής και των γο-
νιών τους.

Πέντε χρόνια πέρασαν και η κατά-
σταση είναι η ίδια. Τα παιδιά ζουν μέσα 
στο άγχος και το φόβο κάθε φορά που 
βρέχει, γονείς και κάτοικοι τρέμουν για 
την ασφάλεια των παιδιών τους  και  
τις περιουσίες τους που κάθε φορά 
θάβονται στη λάσπη.

Τα σακιά και τα νάιλον δεν είναι 
λύση. Ούτε είναι λύση, εν έτει 2026, 
τα σχολεία να κλείνουν κάθε φορά 
που αναμένουμε δυνατή βροχή και 
τα παιδιά να κάνουν μαθήματα μέσω 
WEBEX! Τα σχολεία πρέπει να είναι 
ανοιχτά, πέρα από τους αυτονόητους 
λόγους (ομαλή φοίτηση, κοινωνικο-
ποίηση, παιδαγωγικό έργο κ.ά) και για 
το λόγο ότι οι γονείς δεν μπορούν να 
παίρνουν άδεια από τις δουλειές τους 
κάθε φορά που βρέχει δυνατά!».

Η Ένωση απαιτεί: 

•  Να δοθεί άμεσα η απαιτούμε-
νη κρατική χρηματοδότηση για την 
κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων. 

• Όλοι οι αρμόδιοι φορείς να ανα-
λάβουν τις ευθύνες που τους ανα-
λογούν.

• Να γίνουν άμεσα οι απαραίτητες 
παρεμβάσεις στην περιοχή, με κα-
θαρισμό και άνοιγμα ρεμάτων ώστε 
να περιοριστούν οι πλημμύρες μέ-
χρι την υλοποίηση του έργου, για να 
μην έχουμε τα ίδια φαινόμενα ξανά 
και ξανά.

• Να αποζημιωθούν στο 100% οι 
πληγέντες.

«Η ασφάλεια των παιδιών, των εκ-
παιδευτικών και των κατοίκων του 
Απαλού είναι αδιαπραγμάτευτη. Ενώ-
νουμε τη φωνή μας με τη φωνή των 
γονιών του Απαλού.  Οι φωνές μας 
δεν θα πνιγούν ξανά στα νερά και τις 
λάσπες!», καταλήγει η ανακοίνωση.
Κική Ηπειρώτου 

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 
ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ 
ΩΣ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΤΙΣ ΕΙΚΟΝΕΣ 
ΑΠΕΓΚΛΩΒΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 
ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ 
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ, ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΜΙΑ 
ΕΝΤΟΝΗ ΒΡΟΧΟΠΤΩΣΗ

Στήριξη «στον δίκαιο αγώνα των γονέων και 
κατοίκων του Απαλού», από την Ένωση Γονέων 
Μαθητών του Δήμου Αλεξανδρούπολης  

Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης 
εντάχθηκε στο έργο “Κατασκευή 
έξυπνων πρότυπων διαβάσεων 
σχολείων με στόχο την δημιουρ-
γία ασφαλούς περιβάλλοντος διά-
βασης μαθητών και αύξηση επιπέ-
δου οδικής ασφάλειας των οδών 
που εφάπτονται με τα σχολεία”.

Έτσι θα υλοποιηθούν 9 ακό-
μη διαβάσεις, στις οποίες, κατά 
την παρουσία μαθητή ή πεζού, θα 
ενεργοποιείται αυτόματα ο φωτι-
σμός της πεζοδιάβασης από συ-
σκευές τύπου LED, ενώ ταυτό-
χρονα θα ενεργοποιούνται και 
οι κατακόρυφες πινακίδες ση-

ματοδότησης, ώστε ο οδηγός 
να προειδοποιείται έγκαιρα και 
η διέλευση να γίνεται με μέγιστη 
ασφάλεια.

Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης 
έχει ήδη εγκαταστήσει 24 “έξυ-
πνες” διαβάσεις, με τις 9 νέες που 
εντάσσονται τώρα, το δίκτυο ενι-
σχύεται ακόμη περισσότερο, με 
προτεραιότητα σε σημεία αυξημέ-
νης διέλευσης και κοντά σε σχο-
λικές μονάδες, σύμφωνα με τον 
Αντιδήμαρχο Γιάννη Ναϊτίδη.

Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί 
μέσω του Τεχνικού Επιμελητηρί-
ου Ελλάδας.

Ακόμη 9 “έξυπνες διαβάσεις” θα αποκτήσει 
η Αλεξανδρούπολη
Θα τοποθετηθούν έξω από σχολεία 
για την ασφάλεια των μαθητών
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Αίτημα ενίσχυσης των 
αστυνομικών υπηρεσιών Αλε-
ξανδρούπολης, ενόψει κα-
λοκαιριού, κατέθεσε η Συνδι-
καλιστική Ένωση Αστυνομικών 
Υπαλλήλων. Όπως αναφέρεται, 
υπάρχει μεγάλη ανάγκη ενί-
σχυσης στο Τμήμα Διαβατηρι-
ακού Ελέγχου Κήπων, στο Α.T. 
Σαμοθράκης και  στον Αερολι-
μένα Αλεξανδρούπολης.

Η επιστολή
Κύριε Αρχηγέ,

Εν όψει της έναρξης της θε-
ρινής περιόδου 2026 και της 
αναμενόμενης περαιτέρω αύ-
ξησης της τουριστικής και δι-
ασυνοριακής κίνησης και εν 
αναμονή της σχετικής διαταγής 
του Αρχηγείου προς ενίσχυση 
των Υπηρεσιών των τουριστι-

κών περιοχών της Χώρας, η 
Συνδικαλιστική Ένωση Αστυ-
νομικών Υπαλλήλων Αλεξαν-
δρούπολης επανέρχεται στο 
πάγιο και απολύτως τεκμηρι-
ωμένο αίτημα για ουσιαστική 
ενίσχυση των παρακάτω υπη-
ρεσιών: α) Τμήμα Διαβατηρι-
ακού Ελέγχου Κήπων, β) A.T. 
Σαμοθράκης και γ) Α.Σ. Αε-
ρολιμένα Αλεξανδρούπολης, 
αναγνωρίζοντας τις ως σημεία 
Τουριστικού Ενδιαφέροντος 
έτσι ώστε να δύναται η ενίσχυ-
ση τους με αστυνομικές δυνά-
μεις προερχόμενες εκτός της 
Δ.Α. Αλεξανδρούπολης όπως 
συμβαίνει σε άλλες υπηρεσίες.

Σύμφωνα με τα επίσημα 
στοιχεία του έτους 2025:

Το Τμήμα Διαβατηριακού 

Ελέγχου Κήπων διαχειρίστη-
κε άνω των 3.450.000 διελεύ-
σεων ταξιδιωτών, παρουσιάζο-
ντας αύξηση περίπου 12% σε 
σχέση με το 2024. Κατά τους 
μήνες Ιούνιο – Σεπτέμβριο κα-
ταγράφηκαν ημερήσιες διελεύ-
σεις που σε περιόδους αιχμής 
ξεπέρασαν τις 18.000 αφίξεις 
και αναχωρήσεις, με ιδιαίτερα 
αυξημένες απαιτήσεις σε ελέγ-
χους τρίτων χωρών. Ο φόρ-
τος εργασίας των συναδέλφων 
μας και η αναμονή των ταξι-
διωτών, αναμένεται να αυξηθεί 
κατακόρυφα και με την εφαρ-
μογή του νέου συστήματος δι-
αβατηριακού ελέγχου Entry/
Exit (EES), το οποίο έχει θα 
τεθεί σε πλήρη εφαρμογή από 
το Μάο του τρέχοντος έτους.

Ο Κρατικός Αερολιμένας 

Αλεξανδρούπολης «Δημό-

κριτος» κατέγραψε το 2025 
περισσότερους από 360.000 
επιβάτες, σημειώνοντας νέο 
ιστορικό ρεκόρ, με αύξηση δι-
εθνών πτήσεων και εποχικών 
συνδέσεων. Οι προγραμματι-
σμένες πτήσεις για το καλο-
καίρι 2026 εμφανίζονται αυ-
ξημένες κατά περίπου 15%, 
γεγονός που συνεπάγεται επι-
πλέον ανάγκες αστυνόμευσης, 
ελέγχων και μέτρων ασφάλει-
ας.

Το Αστυνομικό Τμήμα 

Σαμοθράκης κλήθηκε να δι-
αχειριστεί σημαντική αύξηση 
επισκεπτών κατά τη θερινή 
περίοδο που ξεπέρασε κάθε 
προηγούμενο, με έντονη δρα-
στηριότητα, αυξημένα μέτρα 
τάξης, τροχονομικούς ελέγ-
χους και διαχείριση συμβά-
ντων.

Τα ανωτέρω δεδομένα απο-
τυπώνουν με σαφήνεια ότι η 
επιχειρησιακή επιβάρυνση των 
Υπηρεσιών της Δ.Α. Αλεξαν-
δρούπολης όχι μόνο δεν μει-
ώνεται, αλλά εντείνεται χρόνο 
με τον χρόνο.

Η υφιστάμενη δύναμη προ-
σωπικού, ήδη μειωμένη λόγω 
συνταξιοδοτήσεων, μεταθέσε-
ων και αποσπάσεων, αδυνατεί 
να ανταποκριθεί πλήρως στις 
αυξημένες απαιτήσεις, με απο-
τέλεσμα την αυξημένη επαγ-
γελματική και ψυχολογική επι-
βάρυνση του προσωπικού.

Η εύρυθμη λειτουργία των 
ανωτέρω Υπηρεσιών δεν αφο-
ρά μόνο το υπηρεσιακό συμφέ-
ρον, αλλά συνδέεται άμεσα με:

-την ασφάλεια των συνό-

ρων της Χώρας,
-την ποιοτική εξυπηρέτηση 

των επισκεπτών,
-την τουριστική και οικονο-

μική ανάπτυξη της ακριτικής 
μας περιοχής,

-την εμπέδωση αισθήματος 
ασφάλειας στους πολίτες.

Για τους λόγους αυτούς, ζη-
τούμε:

-Την άμεση ενίσχυση του 
Τ.Δ.Ε. Κήπων, του Α.Τ. Σαμο-
θράκης και του Α.Σ. Αερολιμέ-
να Αλεξανδρούπολης με ικανό 
αριθμό αστυνομικών κατά τη 
θερινή περίοδο 2026.

-Την έγκαιρη έκδοση διατα-
γής ενίσχυσης, προκειμένου να 
υπάρξει ορθός επιχειρησιακός 
σχεδιασμός.

-Τη μέριμνα για αναλογική 

και μόνιμη ενίσχυση της Δι-
εύθυνσης, βάσει των πραγμα-
τικών ποσοτικών δεδομένων.

Κύριε Αρχηγέ,
Το αίτημά μας δεν αποτε-

λεί διεκδικητική υπερβολή, αλ-
λά αναγκαιότητα που απορ-
ρέει από αντικειμενικά και 
μετρήσιμα στοιχεία. Η έγκαι-
ρη ανταπόκριση της Υπηρεσίας 
θα διασφαλίσει τόσο την επι-
χειρησιακή αποτελεσματικότη-
τα όσο και την προστασία της 
υγείας και της αξιοπρέπειας 
των συναδέλφων μας.

Ως Ένωση, εκφράζουμε την 
πεποίθηση ότι θα εξετάσετε με 
τη δέουσα σοβαρότητα το αί-
τημά μας και θα προβείτε στις 
απαραίτητες ενέργειες.

Προσλήψεις ενόψει τουριστικής 
έκρηξης ζητούν οι Αστυνομικοί 
της Αλεξανδρούπολης

ΑΙΤΗΜΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ, 
ΕΝΟΨΕΙ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ, 
ΚΑΤΕΘΕΣΕ Η ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ 
ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Το Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου 
Κήπων διαχειρίστηκε πέρσι περίπου 3,5 
εκατομμύρια διελεύσεις ταξιδιωτών - 
Στο αεροδρόμιο “Δημόκριτος”, όπου 
το 2025 σημειώθηκε ρεκόρ αφίξεων, 
φέτος αναμένεται νέα αύξηση 15%

Ο βουλευτής του ΚΚΕ Γιάν-
νης Δελής και κλιμάκιο της 
Τομεακής Επιτροπής Έβρου 
του κόμματος επισκέφθηκαν 
την Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου  
πλημμυρισμένες εκτάσεις σε 
χωριά του Έβρου.

Κατά την παρουσία του 
στον Δήμο Σουφλίου, το κλι-
μάκιο επισκέφθηκε τις πλη-
γείσες περιοχές, όπου δια-
πιστώθηκαν οι εκτεταμένες 
καταστροφές, ενώ πραγμα-
τοποιήθηκε και συνάντηση με 
αγρότες της περιοχής.

Στη συνέχεια, το κλιμάκιο 
συναντήθηκε με τον Δήμαρ-
χο Σουφλίου, Παναγιώτη Κα-
λακίκο, ο οποίος διατύπωσε 
την έντονη ανησυχία του για 

την προστασία των οικισμών 
του Δήμου και κυρίως για τη 
διασφάλιση των περιουσιών 
των πολιτών.

Ο Γιάννης Δελής έκανε 
την ακόλουθη δήλωση:

«Στο ίδιο έργο θεατές. Για 
μια ακόμα φορά ο Έβρος πλημ-
μυρίζει και οι καταστροφές εί-
ναι μεγάλες για τους βιοπαλαι-
στές αγροτοκτηνοτρόφους, οι 
οποίοι πρέπει να αποζημιω-
θούν άμεσα από την πολιτεία.

Γίνεται φανερό από τις επα-
ναλαμβανόμενες, κάθε φορά, 
πλημμύρες ότι απουσιάζει ένα 
ολοκληρωμένο σχέδιο αντι-
πλημμυρικής προστασίας, αλ-
λά και διαχείρισης των τοπι-

κών υδάτων για τις παρέβριες 
περιοχές, ενώ και οι υποδομές 
είναι πια καταπονημένες και 
ανεπαρκείς, καθώς κανένα ου-
σιαστικό αντιπλημμυρικό έργο 
δεν έχει γίνει από τη δεκαετία 
του ‘60.

Άλλες είναι οι προτεραιό-
τητες της κυβέρνησης και της 
αστικής τάξης στην περιο-
χή, και διακηρύχθηκαν μάλι-
στα χθες και από τον ίδιο τον 
πρωθυπουργό: Να καταστεί ο 
Έβρος κόμβος ενέργειας και 

μεταφορών καθώς και πολε-
μικό ορμητήριο των Αμερικα-
νοΝΑΤΟϊκών, καμιά σχέση δη-
λαδή με τις ανάγκες του λαού 
του Έβρου.

Ο λαός του Έβρου, οι ερ-
γαζόμενοι και οι βιοπαλαι-

στές στις πόλεις και τα χωριά 
του, οφείλουν να απαντήσουν 
στην προκλητική αυτή στάση 
της κυβέρνησης. Το ΚΚΕ στον 
αγώνα αυτό θα είναι στο πλευ-
ρό τους, και στη Βουλή και 
στους δρόμους του αγώνα».

Κλιμάκιο του ΚΚΕ στις πλημμυρισμένες περιοχές 
του Έβρου
Διαπιστώθηκαν οι εκτεταμένες 
καταστροφές, ενώ πραγματοποιήθηκε και 
συνάντηση με αγρότες
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Το Σάββατο ανήμερα της με-
γάλης εορτής των Πολιούχων 
της, των Αγίων Θεοδώρων, η 
πόλη της Ορεστιάδας υποδέ-
χθηκε με την πρέπουσα τιμή Την 
ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρι-
κής κ.κ. Θεόδωρο Β΄.

Μια ιστορική συγκυρία για 
τον Δήμο μας, καθώς ο «Πα-
τριάρχης της Αγάπης» συνεορ-
τάζει μαζί μας τα φετινά «Θε-
οδώρεια».

Όπως τόνισε χαρακτηριστι-
κά ο Διαμαντής Παπαδόπουλος 
Δήμαρχος Ορεστιάδας κατά την 
επίσημη υποδοχή:

«Είναι ιδιαίτερη η συγκίνησή 
μας, καθώς η πόλη που γιορ-
τάζει τους Αγίους Θεοδώρους, 
υποδέχεται σήμερα τον Πατρι-
άρχη που φέρει το όνομά τους, 
επιβεβαιώνοντας πως τίποτα 
δεν είναι τυχαίο σε αυτή την 
ιστορική συνάντηση. Η παρου-
σία σας εδώ, στην πύλη της Ελ-
λάδας, αποτελεί μια από τις πιο 

λαμπρές στιγμές στην ιστορία 
της πόλης μας.»

Μετά την υποδοχή στο Δη-
μαρχείο, ο Μακαριώτατος προ-
χώρησε σε μια συμβολική δε-
ντροφύτευση, ανταποδίδοντας 
τη θερμή φιλοξενία με λόγια 
βγαλμένα μέσα από την καρδιά 
του: «Αισθάνομαι, παιδιά μου, 
ότι είμαι ένα δικό σας κομμάτι. 
Η μάνα μου υπήρξε πραγματική 
Θρακιώτισσα και με έμαθε να 
αγαπώ τον τόπο της… Αυτές οι 
όμορφες στιγμές από σήμερα 
ανήκουν στην ιστορία. Πάντα 
θα ενθυμείστε ότι το 2026, στη 
γιορτή, ήρθε κοντά σας ο Ιερα-
πόστολος Πατριάρχης. Αξίζει 
τον κόπο, παιδιά μου, αυτή την 
όμορφη χώρα να την έχουμε 
στην καρδιά μας.»

Η επίσημη επίσκεψη αλλά 
και οι εορταστικές εκδηλώσεις 
των “Θεοδωρείων” ολοκληρώ-
θηκαν το απόγευμα στο Πολι-
τιστικό Πολύκεντρο της πόλης

Στην Ορεστιάδα ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΟΝ 
ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΩΝ ΠΟΛΙΟΥΧΩΝ 
ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ  ΑΓΙΩΝ 
ΘΕΟΔΩΡΩΝ

Μετά την υποδοχή στο Δημαρχείο, 
ο Μακαριώτατος προχώρησε σε 
μια συμβολική δεντροφύτευση, 
ανταποδίδοντας τη θερμή φιλοξενία

Μία εβδομάδα συναγερ-
μού συμπληρώνεται στον 
Έβρο, με αποκαρδιωτικές ει-
κόνες από τις εκτεταμένες 
πλημμύρες αλλά ενθαρρυ-
ντικό ότι τις τελευταίες ώρες 
η στάθμη έχει υποχωρήσει 
κατά πέντε εκατοστά. Ηa «μά-
χη» πλέον δίνεται στο Τυχερό, 
καθώς υπάρχει φόβος ότι αυ-
τό θα είναι το επόμενο ανά-
χωμα που θα σπάσει. Μέχρι 
και τις 6-7 Μαρτίου δεν δι-
αφαίνονται ισχυρές βροχο-
πτώσεις στην περιοχή, ενώ 
στρατιώτες από το φυλάκιο 
της περιοχής, ενισχύουν τα 
αναχώματα.

Την ίδια ώρα εκτιμάται ότι 
από το φράγμα του Άρδα ει-
σέρχονται από την Βουλγαρία 
500 κυβικά νερό ανά δευτε-
ρόλεπτο ενώ τις προηγούμε-
νες ημέρες η ποσότητα ήταν 
διπλάσια.

Σε ολόκληρη την περιοχή 
του Έβρου έχουν πλημμυρίσει 
150.000 στρέμματα καλιερ-
γήσιμης γής.

Σουφλί: Υποχώρησαν τέσ-

σερα αναχώματα

Στην περιοχή του Σου-
φλίου έχουν σπάσει τέσσερα 
αναχώματα σε Κορνοφωλιά, 
Μάνδρα, Αμόριο και Φυλα-
χτό, με αποτέλεσμα να πλημ-
μυρίσουν ως και 70 χιλιάδες 
στρέμματα καλλιεργήσιμης 
γης που βρίσκονται σε μικρή 
απόσταση από κατοικημένες 
περιοχές. Η κατάσταση ξυ-
πνά μνήμες στους κατοίκους 
από την τρομακτική πλημμύ-
ρα του 2015.

Λάβαρα: Ισως να αποτρα-

βιούνται τα νερά

Στα Λάβαρα, οι κάτοικοι 
είδαν για πρώτη φορά τα νε-
ρά να υποχωρούν και σε αυ-
τό συντέλεσε και το σπάσιμο 
φράγματος σε τοπικό χωριό 
στη Βουλγαρία με εκτόνωση 
που ίσως βοηθήσει την ελλη-
νική πλευρά.

Η στάθμη του νερού είχε 
φτάσει τα έξι μέτρα αλλά η 
κατάσταση χαρακτηρίζεται δι-

αχειρίσιμη ως προς την προ-
στασία των οικισμών.

Από το φράγμα του Άρδα 
εισέρχονταν από την Βουλ-
γαρία 1.000 κυβικά νερό ανά 
δευτερόλεπτο . Στο φράγμα 
του Ιβαΐλοφγκραντ το τε-
λευταίο φράγμα στον ποτα-
μό Άρδα στη Βουλγαρία που 

βρίσκεται 25 χιλιόμετρα από 
τα ελληνοβουλγαρικά σύνο-
ρά μας, βρέθηκε η δημοσιο-
γράφος της ΕΡΤ, Λία Χριστά-
ρα, αναφέροντας ότι πλέον 
η υπερχείλιση οδηγεί στον 
Έβρο,  500 κυβικά μέτρα νε-
ρού το δευτερόλεπτο.

Τουλάχιστον δύο μήνες 
στα νερά οι καλλιέργειες

Θα απαιτηθούν τουλάχι-
στον δύο μήνες για να απο-
συρθούν τα νερά από τα 
χωράφια, ενώ η πλήρης απο-
τίμηση των ζημιών θα μπο-
ρέσει να γίνει μόνο αφού 
υποχωρήσει η στάθμη. Αντλι-

οστάσια και αγροτικά μηχα-
νήματα έχουν ήδη υποστεί 
σοβαρές καταστροφές, με τις 
επιπτώσεις στην τοπική οι-
κονομία να αναμένονται ση-
μαντικές.
Ertnews.gr

Χίλια κυβικά νερό ανά δευτερόλεπτο καταλήγουν 
στον Έβρο από τη Βουλγαρία 
Καταστροφές και 150.000 στρέμματα 
καλλιεργειών βυθισμένα σε απέραντη λίμνη
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Στην Αθήνα βρέθηκε ο Περιφερει-
άρχης Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 
Χριστόδουλος Τοψίδης, συνοδευόμενος 
από τον Αντιπεριφερειάρχη Αθλητισμού 
και Απασχόλησης Στυλιανό Ιγνατιάδη, 
όπου είχαν συνάντηση με τον πρόεδρο 
της Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαί-
ρισης Βαγγέλη Λιόλιο και μέλη του Δι-
οικητικού Συμβουλίου.

Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθη-
κε το Final Four Γυναικών, το οποίο θα 
πραγματοποιηθεί από τις 27 έως τις 29 
Μαρτίου στην Καβάλα, στο κλειστό γυ-
μναστήριο «Αλεξάνδρα Δημόγλου» στην 
Καλαμίτσα, καθώς και στο ανακαινισμέ-
νο γήπεδο της Ελευθερούπολη του Δή-
μου Παγγαίου.

Η διοργάνωση αποτελεί σημαντική 
συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θράκης με την 

Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρι-
σης, τον Δήμο Καβάλας και τον Δήμο 
Παγγαίου, με στόχο την ανάδειξη της 
περιοχής ως πόλου αθλητικών γεγονό-
των πανελλήνιας εμβέλειας.

Κατά τη διάρκεια 
της συνάντησης συζη-
τήθηκαν, επίσης, νέες 
κοινές πρωτοβουλίες 
και μελλοντικές διορ-
γανώσεις, μεταξύ των 
οποίων και εκδηλώσεις 
στο κλειστό γυμναστή-
ριο της Αλεξανδρούπο-
λη. 

Όπως επισημάνθη-
κε, στόχος είναι η διεύ-
ρυνση της συνεργασίας 
με την Ομοσπονδία και 
η περαιτέρω ενίσχυση 

του αθλητικού αποτυπώματος της Πε-
ριφέρειας, μέσα από διοργανώσεις που 
θα προσελκύσουν αθλητές, φιλάθλους 
και επισκέπτες, συμβάλλοντας παράλ-
ληλα στην τοπική οικονομία.

Η Περιφέρεια δηλώνει έτοιμη να στη-
ρίξει ενεργά μεγάλες αθλητικές διοργα-
νώσεις, επενδύοντας σε υποδομές και 
συνεργασίες που ενισχύουν τη θέση της 
στον χάρτη του ελληνικού αθλητισμού.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Οι ελλείψεις προσωπικού 
στις περισσότερες υπηρεσίες 
της Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, χτυπά τον κώδωνα κιν-
δύνου, για  άμεση στελέχωση 
τους και κάλυψη   υπηρεσια-
κών αναγκών σε έμψυχο δυνα-
μικό για την εύρυθμη και ασφα-
λή λειτουργία των υπηρεσιών 
των Νομών Έβρου, Ροδόπης, 

Ξάνθης, Καβάλας και Δράμας.
Όπως σημειώνει σε ανακοί-

νωσή του το Σωματείο Πυρο-
σβεστών Μακεδονίας – Θράκης 
– Βορείου Αιγαίου, τα κενά σε 
προσωπικό είναι πολύ μεγαλύτε-
ρα από αυτά που αναγράφονται 
στο πρόσφατο οργανόγραμμα 
των υπηρεσιών, με το Νομό Κα-
βάλας στο κόκκινο,  και την πε-

ριφέρεια Α.Μ.Θ. τα τελευταία 
χρόνια να σημειώνει τον μεγα-
λύτερο αριθμό αγροτοδασικών 
πυρκαγιών ανά την επικράτεια. 

«Τα στοιχεία και οι 
αριθμοί μιλούν από μόνα 
τους»

Σύμφωνα με το Σωματείο, 
το σύνολο των υπηρεσιών πό-
λεων εδώ και μία πενταετία λει-
τουργεί με βάρδιες των 5 ή 6 
ατόμων και δυο Πυροσβεστικές 
εξόδους (πρώτη και δεύτερη), 
ενώ θα έπρεπε να λειτουργούν 
σε βάρδιες των 9 ή 10 ατόμων 
και τρεις Πυροσβεστικές εξό-
δους όπως προβλέπεται, όπως 
και  τα πληρώματα εξόδων να 
είναι των 3 ατόμων και όχι  δύο 
ατόμων με (οδηγό και μάχιμο). 

Έτσι, όπως εξηγεί το Σωμα-
τείο, σε περίπτωση εκδήλωσης 
μιας αστικής πυρκαγιάς από την 
υπηρεσία φεύγουν ταυτόχρονα  
δυο πυροσβεστικές έξοδοι (2 
οχήματα) με πλήρωμα των  4 ή 
5 ατόμων  αναλόγως του αριθ-
μού  βάρδιας,  με την αναχώρη-
σή τους καλείται ταυτόχρονα η 
άμεση επιφυλακή, η οποία θα 

χρειαστεί ένα εύλογο χρονικό 
διάστημα να βρεθεί στην υπη-
ρεσία, ώστε να αναλάβει καθή-
κοντα και να αναπληρώσει τους 
πυροσβέστες που έφυγαν στο 
συμβάν.

«Το κρίσιμο αυτό χρονικό δι-
άστημα που μεσολαβεί  μέχρι η 
άμεση επιφυλακή αναλάβει υπη-
ρεσία, αν προκύψει δεύτερο συμ-
βάν, τότε, αυτό αντιμετωπίζεται 
σε δεύτερο χρόνο και όχι άμεσα 
όπως θα έπρεπε. 

Ο χρόνος απόκρισης σε υπη-
ρεσίες έκτακτης ανάγκης σε συν-
δυασμό με το έμψυχο δυναμικό 
είναι ο καθοριστικός παράγοντας, 
για την ομαλή χωρίς καθυστερή-
σεις αντιμετώπιση οποιοδήπο-
τε συμβάντος προκύψει (αστική 
πυρκαγιά, τροχαίο, διάσωση, δα-
σική πυρκαγιά).

Κατ’ ελάχιστο, οι υπηρεσίες 
πόλεως  πρέπει να διαθέτουν 
τρεις Πυροσβεστικές εξόδους  
(3 οχήματα) με 8 άτομα πλήρω-
μα συν τον Αξιωματικό βάρδιας»
τονίζει το Σωματείο.

Ελλείψεις παντού 
Στην περιφέρεια ΑΜΘ  υπη-

ρεσίες με μειωμένο  προσωπικό 

έως και 30%  είναι : 
• Π.Υ. Δράμας  
• Π.Υ. Χρυσούπολης 
• Π.Υ. Κομοτηνής
• Π.Υ. Ξάνθης 
• Π.Υ. Ελευθερούπολης
• Π.Κ. Σαμοθράκης 
• Π.Υ. Διδυμοτείχου 
• Π.Υ. Ορεστιάδας 

Επίσης σύμφωνα με τον 
Εθνικού Χάρτη Εκτίμησης Κιν-
δύνου Δασικών Πυρκαγιών, και 
συγκεκριμένα στην περιφέρεια 
ΑΜΘ κατατάσσονται στο κόκ-
κινο, κατηγορία 3 – (υψηλή κα-
τηγορία κινδύνου, δασικών πυρ-
καγιών) το σύνολο του Νομού 
Καβάλας και του Νότιου Έβρου 
στο κίτρινο, κατηγορία 2 – (μέ-
ση κατηγορία κινδύνου, δασι-
κών πυρκαγιών) το σύνολο του 
Νομού Ροδόπης και του Βόρει-
ου  Έβρου.

Επιπλέον, η Περιφερειακή Δι-
οίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσι-
ών Α.Μ.Θ. και οι Πυροσβεστικές 
Υπηρεσίες των Νομών Καβά-
λας και Έβρου έχουν επιφορ-
τιστεί με  την αύξηση διασπο-
ράς  δασικών περιπολικών για 
την κάλυψη αναγκών κατά την 
αντιπυρική περίοδο λόγο της ιδι-

αιτερότητας των περιοχών που 
είναι στο κόκκινο (υψηλή κατη-
γορία κινδύνου, δασικών πυρ-
καγιών).

«Λαμβάνοντας υπόψη, τη σο-
βαρότητα της επικρατούσας κα-
τάστασης πολλών υπηρεσιών 
στην περιφέρεια Α.Μ.Θ.  λόγο  
υποστελέχωσής τους, την ασφά-
λεια των υπηρετούντων, την κα-
ταπόνηση λόγο αυξημένων ανα-
γκών, τις άμεσες επιφυλακές 
καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους 
για την κάλυψη πυροσβεστικών 
εξόδων υπηρεσιών, τις συχνές 
επιφυλακές κατά τους καλοκαι-
ρινούς μήνες που τείνει να γίνει 
καθημερινότητα, τα αδιάθετα ρε-
πό και άδειες που έχουν συνεχή  
αυξητική τάση από τις ελλείψεις 
προσωπικού.

Θεωρούμε ωφέλιμο να επιση-
μαίνουμε, ότι είναι μονόδρομος η 
άμεση ενίσχυση τους με έμψυχο 
δυναμικό, προς αποτροπή όλων 
των προαναφερόμενων και την 
ομαλή λειτουργία των υπηρεσιών 
που λειτουργούν όλο το χρόνο σε 
24ωρη  βάση, για την προστασία 
των πολιτών, της περιουσίας τους 
και του φυσικού περιβάλλοντος».
Κ.Η.

Υποστελέχωση πυροσβεστικών 
υπηρεσιών της Περιφέρειας ΑΜΘ

ΟΙ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ, 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ ΚΑΙ 
ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ 
ΜΕ ΜΕΙΩΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
ΕΩΣ ΚΑΙ 30% 

Όπως σημειώνει το Σωματείο 
Πυροσβεστών, στην ΑΜΘ, τα τελευταία 
χρόνια, σημειώνεται ο μεγαλύτερος 
αριθμό αγροτοδασικών πυρκαγιών ανά 
την επικράτεια

Το προσωπικό της  Π.Υ. Καβάλας σε βά-
θος περίπου δεκαετίας έχει μειωθεί  κατά το 
ήμισυ, από τους 69 υπηρετούντες υπαλλή-
λους το 2017, φτάσαμε στους 35 το 2026, 
έτσι λόγο της χρόνιας μη αναπλήρωσης με 
νεότερο προσωπικό προς αντικατάσταση 
αυτών που αποχωρούν,  αυξάνει δραματι-
κά και ο μέσος όρος ηλικίας  των  υπηρε-
τούντων στα 51 έτη. 

Στο Νομό Καβάλας,  επίσης λειτουργούν 
η Πυροσβεστική Υπηρεσία Αερολιμένα Κα-
βάλας, η Πυροσβεστική Υπηρεσία Λιμένα 
Καβάλας και η νεοσύστατη 21η Ε.ΜΟ.Δ.Ε. 

(Δασικών επιχειρήσεων), που ορθό θα ήταν 
η στελέχωση τους να μην επηρεάζει και να 
λειτουργεί εις βάρος των Υπηρεσιών - Κα-
βάλας - Χρυσούπολής - Ελευθερούπολής 
που από το 2017 λειτουργούν ως αιμοδό-
τες προσωπικού.

Σύμφωνα με το Σωματείο, για την απο-
κατάσταση τις εύρυθμης λειτουργίας των 
3 υπηρεσιών στο Ν. Καβάλας, επιβάλλεται 
η άμεση ενίσχυση τους,  με τον ελάχιστο 
αριθμό 50 Πυροσβεστών από σχολές πυ-
ροσβεστών και από τον επικείμενο διαγω-
νισμό των Π.Ε.Θ. (Γενικών Καθηκόντων).

Στο «κόκκινο» ο Νομός Καβάλας 

Ο Δήμος Σαμοθράκης ενη-
μερώνει τους κατοίκους ότι 
τη Δευτέρα 2 Μαρτίου 2026 
θα πραγματοποιηθεί συλλο-

γή ογκωδών απορριμμάτων, 
όπως καναπέδων, στρωμάτων, 
επίπλων και μοκετών, στις πα-
λιές αποθήκες του Δήμου στην 
περιοχή των Αλωνίων. Η συγκέ-
ντρωση θα γίνει από τις 08:00 

έως τις 13:00, μετά από συ-
νεννόηση με τον αρμόδιο Αντι-
δήμαρχο κ. Χρήστο Τσιαούση 
(τηλ. 6980379774).

Οι πολίτες που διαθέτουν 
ογκώδη αντικείμενα καλούνται 
να τα μεταφέρουν στις αποθή-
κες του Δήμου, ώστε αυτά να 
παραδοθούν σε εταιρία διαχεί-

ρισης αποβλήτων. Η ενέργεια 
αυτή στοχεύει στην προστασία 

του περιβάλλοντος, την πρό-

ληψη εκδήλωσης πυρκαγιών

και τη διατήρηση της αισθητι-

κής εικόνας του νησιού.
Ο Δήμος Σαμοθράκης τονί-

ζει τη σημασία της συνεργα-
σίας όλων των κατοίκων και 
υπενθυμίζει ότι η αποφυγή μι-
κρών χωματερών είναι καθορι-
στική για τη δημόσια υγεία και 
την ποιότητα ζωής στο νησί. Η 
συμμετοχή των πολιτών θεω-
ρείται απαραίτητη για να δια-
σφαλιστεί η σωστή διαχείριση 
των αποβλήτων και η προστα-
σία του φυσικού περιβάλλοντος 
της Σαμοθράκης.

Τη Δευτέρα 2 Μαρτίου οργανώνει συγκέντρωση 
καναπέδων, στρωμάτων, επίπλων και μοκετών 
για σωστή διαχείριση αποβλήτων

Στο επίκεντρο του ελληνικού μπάσκετ 
η Ανατολική Μακεδονία και Θράκη

Συνάντηση Τοψίδη – Ιγνατιάδη με τον πρόεδρο της 
ΕΟΚ για το Final Four Γυναικών στην Καβάλα και νέες 
διοργανώσεις

Συλλογή Ογκωδών 
Απορριμμάτων στο Δήμο 
Σαμοθράκης
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Την στιγμή που στην Ελλά-
δα, συχνό και βασικό θέμα συ-
ζήτησης είναι τα επεισόδια που 
προκαλούνται κατά τη διάρ-
κεια επισκέψεων του Υπουρ-
γείου Υγείας Άδωνη Γεωργιά-
δη στα νοσοκομεία της χώρας, 
η υποστελέχωση στο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας έχει λάβει 
πλέον εκρηκτικές διαστάσεις 
με τα Δημόσια Νοσοκομεία να 
λειτουργούν κάτω από τα ελά-
χιστα όρια ασφαλείας.

Δυστυχώς, δεν αποτελεί 
εξαίρεση το Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Αλεξαν-
δρούπολης, όπου, το Σωματείο 
Εργαζομένων Κρατικών Νο-
σοκομείων Έβρου (Σ.Υ.Κ.Ν.Ε) 
υπογραμμίζει και καταγγέλ-
λει την τραγική και διαρκώς 
επιδεινούμενη υποστελέχωση 
σε Νοσηλευτικό-Παραϊατρικό-
Μαίες – Τραυματιοφορείς και 

Διοικητικό προσωπικό.
Κλειστές 4 αίθουσες χει-

ρουργείων, υπερεργασία και 
εξουθένωση 

Όπως σημειώνει το Σωμα-
τείο, 4 χειρουργικές αίθουσες 
παραμένουν κλειστές, όχι για 
λόγους έλλειψης υποδομών 
και εξοπλισμού, αλλά λόγω 
αδυναμίας στελέχωσης.

«Αρκετά τμήματα του Νο-
σοκομείου λειτουργούν εντε-
λώς οριακά, και σε πολλές πε-
ριπτώσεις κάτω από τα ασφαλή 
όρια. Οι εργαζόμενοι καλού-
νται καθημερινά να καλύψουν 
τεράστια κενά με συνεχόμε-
νες βάρδιες και υπερεργασία, 
σε συνθήκες που οδηγούν σε 
εξουθένωση, επαγγελματική 
φθορά και αυξημένο κίνδυνο 
λαθών.

Οι άδειες δίνονται στους 
εργαζόμενους με το σταγονό-

μετρο, με αποτέλεσμα να βρι-
σκόμαστε χρονικά σε υπόλοι-
πα αδειών του 2023 όπως και 
πολλών χιλιάδων οφειλόμενων 
ρεπό, γεγονός που αποδεικνύει 
ότι η εργασιακή εξόντωση έχει 
γίνει κανονικότητα. 

Οι άδειες δεν είναι προνό-
μιο. Είναι δικαίωμα και απα-
ραίτητη προϋπόθεση για την 
ασφάλεια των εργαζομένων και 
των ασθενών», υπογραμμίζει 
το ΣΥΚΝΕ.

Κύμα παραιτήσεων
Ενώ η κατάσταση αυτή είναι 

γνωστή σε όλους τους αρμόδι-

ους παραταύτα δεν πραγματο-
ποιούνται ουσιαστικές ενισχύ-
σεις στα Δημόσια Νοσοκομεία, 
όπως υπογραμμίζουν οι εργα-
ζόμενοι. Μάλιστα, όπως ανα-
φέρεται, το τελευταίο χρονικό 
διάστημα, παρατηρείται κύμα 
παραιτήσεων Νοσηλευτικού 
προσωπικού καθώς οι χαμη-
λοί μισθοί, η υπερεργασία και 
η πλήρης απουσία κινήτρων 
οδηγούν τους εργαζόμενους 
στο να εγκαταλείψουν την ερ-
γασία τους στο Ε.Σ.Υ.

«Αποδεδειγμένα πλέον η Νο-
σηλευτική έχει πάψει να αποτε-
λεί ελκυστική επιλογή για τους 

μαθητές της Δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης με αποτέλεσμα 
στις σχολές υγείας να έχουμε 
πολύ χαμηλές ροές εισακτέων».

Τέλος ανοχής
Όπως σημειώνει το Σωμα-

τείο, «η ανοχή από πλευράς 
των εργαζομένων δεν δύναται 
να παραταθεί περαιτέρω.

ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩ-
ΡΑ:

Άμεσες και μόνιμες προσλή-
ψεις

Άνοιγμα όλων των χειρουρ-
γικών αιθουσών με πλήρη στε-
λέχωση

Άμεση χορήγηση όλων των 
οφειλόμενων αδειών και ρεπό

Η δημόσια υγεία δεν μπορεί 
να λειτουργεί με εξαντλημένους 
εργαζόμενους και υποστελε-
χωμένα τμήματα. Οι εργαζό-
μενοι δεν είναι αριθμοί. Η ευ-
θύνη βαραίνει την Κυβέρνηση, 
το Υπουργείο Υγείας και κά-
θε αρμόδιο που γνωρίζει και 
δεν πράττει τα ανάλογα. Το 
Σ.Υ.Κ.Ν.Ε όπως και οφείλει θα 
προβεί σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες προς πάσα κατεύθυν-
ση ώστε να προστατευτούν οι 
ασθενείς και οι εργαζόμενοι».
Κική Ηπειρώτου

ΣΥΚΝΕ για ΠΓΝΑ: «Αρκετά τμήματα 
λειτουργούν οριακά, και σε πολλές 
περιπτώσεις κάτω από τα ασφαλή όρια»

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ, 
ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ, 
ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΚΛΕΙΣΤΕΣ 4 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ, ΛΟΓΩ 
ΑΔΥΝΑΜΙΑΣ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗΣ
    
Την ίδια στιγμή, «οι εργαζόμενοι 
καλούνται καθημερινά να καλύψουν 
τεράστια κενά με συνεχόμενες βάρδιες και 
υπερεργασία» με αποτέλεσμα να υπάρχει 
κύμα παραιτήσεων  

Στη Μύρινα της Λήμνου 
βρέθηκε αντιπροσωπεία από 
την Τουρκία, αποτελούμε-
νη από στελέχη ναυτιλιακής 
εταιρείας που εξετάζει τη δυ-
νατότητα έναρξης απευθείας 
ακτοπλοϊκής σύνδεσης μετα-
ξύ του τουρκικού Τσανάκαλε 
και του λιμανιού της Λήμνου, 
σύμφωνα με πληροφορίες 
από την Ένωση Ξενοδόχων 
του νησιού. 

Κατά την παραμονή της 
τουρκικής αποστολής στο 
νησί, υπηρξαν συναντήσεις 
με τον Έπαρχο Λήμνου και 
εκπροσώπους του Δήμου 
Λήμνου, στους οποίους πα-
ρουσιάστηκαν οι υποδομές 
του λιμένα της Μύρινας και η 
τουριστική δυναμική της πε-

ριοχής. 
Στελέχη της αποστολής, 

ανάμεσά τους και τουριστι-
κός πράκτορας, θα ξεναγη-
θούν σε σημεία του νησιού, 
καθώς και σε τουριστικά κα-
ταλύματα, στο πλαίσιο της δι-
ερεύνησης της βιωσιμότητας 
και των εμπορικών προοπτι-
κών της σύνδεσης. 

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, 
η εταιρεία που εξετάζει τη 
δρομολόγηση πλοίου προτί-
θεται να ξεκινήσει τα δρομο-
λόγια από Μάιο του 2026, 
χρησιμοποιώντας catamaran 
μήκους περίπου 75 μέτρων 
και με δυνατότητα μεταφο-
ράς έως 350 επιβατών. 

Η πρωτοβουλία εντάσσε-
ται στη στρατηγική προσπά-

θεια για ενίσχυση των τουρι-
στικών ροών στη Λήμνο, με 
στόχο την αύξηση της προ-
σβασιμότητας του νησιού 
από τουρκικούς τουριστικούς 
προορισμούς και την περαι-
τέρω διεύρυνση της τουρι-
στικής περιόδου. Εκτιμάται 
ότι μια απευθείας θαλάσσια 
σύνδεση με το τουρκικα πα-
ράλια θα μπορούσε να λει-
τουργήσει συμπληρωματικά 
στο υπάρχον δίκτυο ακτοπλο-
ϊκών υπηρεσιών του Βορείου 
Αιγαίου. 

Η Ένωση Ξενοδόχων Λή-
μνου ευχαριστεί επίσημα την 
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, 
τον Δήμο Λήμνου, καθώς και 
το ξενοδοχείο “Grand Pateli” 
για τη φιλοξενία των επι-
σκεπτών, υπογραμμίζοντας 
τη στήριξη τοπικών φορέων 
στις προσπάθειες προώθησης 
των νέων συγκοινωνιακών 
επιλογών

Προοπτική ακτοπλοϊκής σύνδεσης Λήμνου – 
Τσανάκαλε από την άνοιξη του 2026
Αφιξη τουρκικής αντιπροσωπείας στη 
Λήμνο για επαφές με φορείς και εξέταση 
δρομολογίων
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Τρία χρόνια συμπληρώθη-
καν από την αποφράδα ημέρα 
που σημειώθηκε το σιδηροδρο-
μικό δυστύχημα στα Τέμπη, το 
οποίο  στοίχισε τη ζωή σε 57 
ανθρώπους. Τρία χρόνια μετά, 
οι ψυχές των θυμάτων, οι οικο-
γένειές , οι άνθρωποί τους αλ-

λά και οι επιζώντες ακόμη περι-
μένουν Δικαίωση. Περιμένουν 
και απαιτούν να μην υπάρξει 
συγκάλυψη και να αποδοθεί 
Δικαισύνη. 

Με αυτό το αίτημα το Σάβ-
βατο 28 Φλεβάρη εκατοντά-
δες χιλιάδες κόσμου κατέβηκαν 

στους δρόμους στην Ελλάδα 
κι το εξωτερικό με αυτά τα αι-
τήματα. μεταξύ αυτών και η 
Αλεξανδρούπολη που έστει-
λε το δικό της δυναμικό μήνυ-
μα. Όπως και σε περισσότερες 
από 150 πόλεις πανελλαδικά, 
πραγματοποιήθηκε πορεία με 
μαζική συμμετοχή πολιτών κά-
θε ηλικίας.

Στο κάλεσμα της φορέων, 
σωματείων, συλλογικοτήτων 
για το δυστύχημα στα Τέμπη 
ανταποκρίθηκαν εκατοντάδες 
που ένωσαν τη φωνή τους με 
τον υπόλοιπο κόσμο σε όλη τη 
χώρα. Κατά την συγκέντρωση 
στο Δημαρχείο και στην πο-
ρεία που ακολούθησε προς 

τον σιδηροδρομικό σταθμό και 
το δικαστικό μέγαρο, κεντρι-
κά συνθήματα αποτέλεσαν το 
παλλαϊκό αίτημα για δικαίωση 
των νεκρών και η στήριξη των 
οικογενειών τους απέναντι σε 
κάθε προσπάθεια συγκάλυψης.

Η παρουσία στους δρόμους 
χαρακτηρίστηκε από τους συμ-
μετέχοντες ως ελάχιστο καθή-
κον και διαρκής υπόσχεση ότι 
το τραγικό αυτό γεγονός δεν 
θα ξεχαστεί και ότι ο αγώνας 
για ουσιαστική δικαιοσύνη θα 
συνεχιστεί.
Γιώργος Πανταζίδης
Φωτο: Χρύσα Κονταράκη, 

Μαρίνα Μυλωνά

Αλεξανδρούπολη: 
Μαζική πορεία μνήμης 
για τα τρία χρόνια από 
την τραγωδία των Τεμπών

ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΠΟ ΤΗ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ  

Πλήθος πολιτών ζήτησε δικαίωση για τα 57 
θύματα και ουσιαστική απόδοση ευθυνών
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Από αστυνομικούς της 
Ομάδας Δημόσιας Ασφάλει-
ας του Τμήματος Δίωξης και 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Ξάν-
θης συνελήφθησαν την 24-2-
2026 το πρωί, σε περιοχή της 
Ξάνθης, -2- ημεδαποί – μέλη 
συμμορίας, οι οποίοι διέπρατ-
ταν κλοπές χαλκού από μετα-
σχηματιστές του ΔΕΔΔΗΕ και 
σε βάρος τους σχηματίστηκε 
δικογραφία για εγκληματική 

οργάνωση και διακεκριμένες 
περιπτώσεις κλοπών.

Όπως προέκυψε, οι δρά-
στες κατά το χρονικό διά-
στημα από 11-1-2026 έως 
19-2-2026, μετέβησαν σε 
εγκαταστάσεις του ΔΕΔΗΕ 
σε διάφορες περιοχές της 
Ξάνθης, όπου αφαίρεσαν με-
τασχηματιστές προκαλώντας 
φθορές, ενώ σε μία περίπτω-
ση την 23-2-2026 σε περιοχή 

της Ροδόπης, επιχείρησαν να 
αφαιρέσουν επίσης μετασχη-
ματιστή, χωρίς να ολοκληρώ-
σουν την πράξη τους καθόσον 
έγιναν αντιληπτοί. 

Στο πλαίσιο των ερευνών 
βρέθηκε και κατασχέθηκε το 
όχημα που χρησιμοποιούσαν 

οι δράστες για τις μετακινή-
σεις τους.

Οι συλληφθέντες οδηγήθη-
καν στον κ. Εισαγγελέα Πρω-
τοδικών Ξάνθης, ενώ το προ-
ανακριτικό έργο ενεργεί το 
Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Ξάνθης. 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ                    Α. Π.: ΔΠΘ/ΔΔΚ/ΤΔΑ/47073/3870/1066
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΡΑΚΗΣ                                  Ημ/νία: 27/02/2026
Π  Ρ  Υ  Τ  Α  Ν  Ε  Ι  Α

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ  ΠΛΗΡΩΣΗΣ  ΘΕΣΗΣ  

ΜΕΛΟΥΣ  Δ.Ε.Π.

Στο αριθ. 928/25.02.2026 ΦΕΚ τ. ΤΡΙΤΟ δημοσιεύθηκε η προκή-
ρυξη για την πλήρωση μίας (1) θέσης μέλους Δ.Ε.Π. για τις ανάγκες 
Τμήματος του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και συγκεκριμένα:

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ

- Μία (1) θέση μέλους Δ.Ε.Π. στη βαθμίδα του Αναπληρωτή Καθηγη-
τή, με γνωστικό αντικείμενο «Γενετική και Μοριακή Βάση Ασθενειών».

ΑΔΑ: 9Λ0Λ46ΨΖΥ1-ΔΣΑ      
ΚΩΔΙΚΟΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΣΤΟ «ΑΠΕΛΛΑ»: ΑΡΡ 54319

ΛΗΞΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ:

 Δευτέρα 30 Μαρτίου 2026

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν την αίτηση υποψηφιό-
τητας μαζί με όλα τα απαραίτητα για την κρίση δικαιολογητικά, τα οποία 
αναφέρονται στο ΦΕΚ της προκήρυξης, στο πληροφοριακό σύστημα 
«ΑΠΕΛΛΑ» (https://apella.minedu.gov.gr). Περισσότερες πληροφορίες 
παρέχονται από τη Γραμματεία του Τμήματος Μοριακής Βιολογίας και 
Γενετικής: Kτίριο Φώτης Καφάτος, Πανεπιστημιούπολη, 6ο χλμ Αλε-
ξανδρούπολης - Μάκρης, 68100 Αλεξανδρούπολη, τηλ. 25510 30610.

Κομοτηνή 27/02/2026

Ο Πρύτανης

Καθηγητής Φώτιος Μάρης

Το Διδυμότειχο φιλοξε-
νεί τη Δευτέρα 16 Μαρτίου 

2026 το Thrace Media Hub, 

μια ημερίδα αφιερωμένη στην 
ενημέρωση, τη δημοκρατία και 
την ψηφιακή υπευθυνότητα, με 
επίκεντρο τη νέα γενιά.

Η πρωτοβουλία διοργανώ-
νεται από το Υπουργείο Ψη-

φιακής Διακυβέρνησης και 
τη Γενική Γραμματεία Επι-

κοινωνίας και Ενημέρω-

σης, σε συνδιοργάνωση με το
Δημοκρίτειο Πανεπιστή-

μιο Θράκης & την Περιφε-

ρειακή Διεύθυνση Πρωτο-

βάθμιας & Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Ανατολικής 

Μακεδονίας & Θράκης, και
τελεί υπό την αιγίδα του 

Δήμου Διδυμοτείχου & της
Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης.
Η εκδήλωση θα πραγματο-

ποιηθεί στο Αμφιθέατρο του 

Τμήματος Ψυχολογίας, στο 

Διδυμότειχο και απευθύνεται 
σε μαθητές, φοιτητές, εκπαι-
δευτικούς, ακαδημαϊκούς και 
επαγγελματίες των μέσων ενη-
μέρωσης, δημιουργώντας έναν 
ανοιχτό χώρο διαλόγου για τα 
κρίσιμα ζητήματα της σύγχρο-
νης δημόσιας σφαίρας.

Το πρόγραμμα περιλαμβά-
νει θεματικές ενότητες και δια-
δραστικά workshops γύρω από 
το θεσμικό πλαίσιο και τους 
στόχους ενίσχυσης της ενη-
μερωτικής παιδείας, τα fake 
news, την παραπληροφόρη-
ση και τις τεχνικές επαλήθευ-
σης, τα ψηφιακά δικαιώματα, 
την ασφάλεια και την προ-
στασία προσωπικών δεδομέ-
νων, την Τεχνητή Νοημοσύνη, 
τα deepfakes και τις προκλή-

σεις για την κριτική σκέψη, την 
ψυχολογία της παραπληροφό-
ρησης και τους μηχανισμούς 
που μας κάνουν να πιστεύουμε 
ψευδείς ειδήσεις.

Η ημερίδα δίνει ιδιαίτερη 
έμφαση στη βιωματική συμ-

μετοχή, μέσα από εργαστήρια 
που βοηθούν τους νέους να 
κατανοήσουν πώς λειτουργεί η 
παραπληροφόρηση, πώς επη-
ρεάζει τη σκέψη μας και πώς 
μπορούμε να προστατευτούμε 
στο ψηφιακό περιβάλλον.

Το Thrace Media Hub φι-
λοδοξεί να αποτελέσει σημείο 
συνάντησης θεσμών, πανεπι-
στημίου και κοινωνίας, ενισχύ-
οντας την κριτική σκέψη και 
την υπεύθυνη ψηφιακή παρου-
σία των πολιτών.

Ημερίδα από το Thrace Media Hub 
στο Διδυμότειχο 

ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΗΝ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΚΑΙ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ, ΜΕ 
ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΗ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ         

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί τη 
Δευτέρα 16 Μαρτίου στο Αμφιθέατρο του 
Τμήματος Ψυχολογίας, στο Διδυμότειχο 
και απευθύνεται σε μαθητές, φοιτητές, 
εκπαιδευτικούς, ακαδημαϊκούς και 
επαγγελματίες των μέσων ενημέρωσης

Στο πλαίσιο στοχευμένων 
δράσεων για την καταπολέμη-
ση της διάδοσης των ναρκω-
τικών, συνελήφθησαν κατά το 
χρονικό διάστημα από 12 έως 
26-2-2026 σε περιοχές της Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θράκης, 
από αστυνομικούς των Διευθύν-
σεων Αστυνομίας Ορεστιάδας, 
Αλεξανδρούπολης, Καβάλας και 
Δράμας, δεκαοχτώ -18- άτομα, 
εκ των οποίων δώδεκα ημεδα-
ποί και έξι αλλοδαποί, σε βάρος 
των οποίων σχηματίσθηκαν ξε-

χωριστές δικογραφίες για πα-
ραβάσεις της νομοθεσίας περί 
εξαρτησιογόνων ουσιών και του 
νόμου περί όπλων κατά περί-
πτωση.

Αναλυτικότερα, σε μία 

περίπτωση, την 24-2-2026 
τις πρώτες πρωινές ώρες, στο 
Συνοριακό Σημείο Διέλευσης 
Κήπων Έβρου, αστυνομικοί του 
Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών 
της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αλε-
ξανδρούπολης σε συνεργασία 

με αστυνομικούς του Τμήματος 
Διαβατηριακού Ελέγχου Κήπων 
και τελωνειακούς υπαλλήλους 
συνέλαβαν έναν αλλοδαπό διό-
τι κατά την είσοδό του στη Χώ-
ρα εντοπίσθηκε με τη συνδρομή 
αστυνομικού σκύλου ανίχνευσης 
ναρκωτικών ‘LAIKA’ να κατέχει 
-2- νάιλον συσκευασίες με ακα-
τέργαστη κάνναβης, συνολικού 
βάρους -255- γραμμαρίων, οι 
οποίες και κατασχέθηκαν.

Σε δεύτερη περίπτωση, την 
19-2-2026,  του Τμήματος Δίω-
ξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Καβάλας, συνέλαβαν σε περιοχή 
της Καβάλας έναν ημεδαπό, διό-
τι εντόπισαν στην οικία του οικία 

του δύο (2) νάιλον συσκευασί-
ες κοκαΐνης, συνολικού βάρους 
-55- γραμμαρίων, -1- ηλεκτρο-
νική ζυγαριά ακριβείας, κενές 
νάιλον συσκευασίες, -1- σιδερο-
γροθιά και -1- μαχαίρι, τα οποία 
και κατέσχεσαν.  

Σε τρίτη περίπτωση, σχημα-
τίσθηκαν ξεχωριστές δικογρα-
φίες σε βάρος δύο αλλοδαπών, 
ήδη κρατουμένων σε κατάστη-
μα κράτησης, διότι εντοπίσθηκαν 
να κατέχουν στη μία περίπτωση 
συνθετική κάνναβη,  συνολικού 
βάρους -242,3 γραμμαρίων και 
-222- ml και -1- δίχτυ αποξή-
ρανσης συνθετικής κάνναβης, 
ενώ στη δεύτερη περίπτωση κα-

τείχε συνθετική κάνναβη, -1,3- 
γραμμαρίων.

Επιπλέον, κατά το ανωτέ-
ρω χρονικό διάστημα, αστυνο-
μικοί των Υποδιευθύνσεων Δίω-
ξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Ορεστιάδας και Αλεξανδρού-
πολης, του Τμήματος Διαβα-
τηριακού Ελέγχου Κήπων και 
του Τμήματος Δίωξης και Εξι-
χνίασης Εγκλημάτων Καβάλας, 
πραγματοποίησαν ελέγχους, 
κατά τη διάρκεια των οποίων 
συνέλαβαν αντίστοιχα τέσσερις 
ημεδαπούς σε περιοχές της Ορε-
στιάδας, τέσσερις ημεδαπούς 
και έναν αλλοδαπό σε περιοχές 
της Αλεξανδρούπολης και τρεις 

ημεδαπούς και δύο αλλοδαπούς 
σε περιοχές της Καβάλας, διότι 
εντόπισαν συνολικά σε όχημα 
και την κατοχή τους, μεταξύ άλ-
λων, μικροποσότητες κοκαΐνης, 
ακατέργαστης κάνναβης, -5- τσι-
γάρα κάνναβης και -3- τρίφτες. 

Οι δικογραφίες υποβλήθη-
καν στους αρμόδιους Εισαγ-
γελείς, ενώ την προανάκριση 
για τις υποθέσεις ενήργησαν 
οι Υποδιευθύνσεις Δίωξης και 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Ορε-
στιάδας και Αλεξανδρούπολης, 
τα Τμήματα Δίωξης και Εξιχνί-
ασης Εγκλημάτων Καβάλας και 
Δράμας και το Αστυνομικό Τμή-
μα Νέστου.

Στο πλαίσιο ειδικών δράσεων για την 
καταπολέμηση της διάδοσης των ναρκωτικών 

Συνελήφθησαν 18 άτομα σε περιοχές 
της Ανατ. Μακεδονίας και Θράκης

Εκλεβαν χαλκό από μετασχηματιστές 
του ΔΕΔΔΗΕ

Εξιχνιάστηκαν 6 περιπτώσεις 
διακεκριμένων κλοπών σε περιοχές της 
Ξάνθης και μια απόπειρα σε περιοχή της 
Ροδόπης
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Με θετικό αποτύπωμα και 
ουσιαστικά αποτελέσματα 
ολοκληρώθηκε ο πρώτος με-
γάλος κύκλος της στρατηγικής 
εξωστρέφειας της Ανατολική 
Μακεδονία και Θράκη για το 
2026, με επίκεντρο τις βαλ-
κανικές αγορές.

Η αποστολή της Περιφέ-
ρειας επέστρεψε την Καθαρά 

Δευτέρα από το Βελιγράδι, 
όπου συμμετείχε στη Διεθνή 
Έκθεση Τουρισμού, κλείνοντας 
έναν εντατικό κύκλο παρουσι-
ών που περιλάμβανε επίσης 
τη Σόφια και το Βουκουρέ-

στι. Μέσα σε μόλις 15 ημέ-
ρες, η ΠΑΜΘ έδωσε δυναμικό 
«παρών» σε τρεις σημαντικές 
αγορές που αποτελούν δια-
χρονικά βασικό πυλώνα του 
τουριστικού της ρεύματος.

Οι επισκέπτες από τις βαλ-
κανικές χώρες στηρίζουν στα-
θερά τον προορισμό, ιδιαίτε-
ρα κατά τη θερινή περίοδο, 

γεγονός που καθιστά την πα-
ρουσία της Περιφέρειας όχι 
μόνο αναπτυξιακή επιλογή αλ-
λά και έμπρακτη ανταπόδοση 
προς τις χιλιάδες επισκέπτες 
που επιλέγουν κάθε χρόνο την 

περιοχή.

Δυναμική παρουσία 
και ουσιαστικές επαφές

Η επισκεψιμότητα στα περί-
πτερα της ΠΑΜΘ καταγράφη-
κε ιδιαίτερα αυξημένη, με χι-
λιάδες επισκέπτες καθημερινά. 
Παράλληλα, ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στις επαγγελματικές 
συναντήσεις (B2B), με υψηλό 
αριθμό στοχευμένων επαφών:

• Σόφια (Βουλγαρία): 58 
συναντήσεις

• Βελιγράδι (Σερβία): 38 
συναντήσεις

• Βουκουρέστι (Ρουμα-

νία): 25 συναντήσεις
Στις επαφές συμμετείχαν 

επιχειρηματίες που συνόδευ-
σαν την αποστολή, εκπρόσω-
ποι επιμελητηρίων και θεσμι-
κοί φορείς του τουρισμού, 
ενισχύοντας τον επαγγελματι-
κό χαρακτήρα της παρουσίας.

Ιδιαίτερη σημασία είχε η 
παρουσία στη ρουμανική αγο-
ρά, όπου ο Αντιπεριφερειάρ-

χης Τουρισμού Παναγιώτης 
Αρχοντής πραγματοποίησε συ-
ναντήσεις με τουριστικά γρα-
φεία που συνεργάζονται με 
τοπικές αεροπορικές εταιρεί-
ες. Στο επίκεντρο βρέθηκαν η 
ανανέωση υφιστάμενων αε-
ροπορικών γραμμών, αλλά και 
ο σχεδιασμός νέων δρομο-
λογίων προς την Περιφέρεια.

Επόμενος σταθμός 
το Βερολίνο

Η Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης συνε-
χίζει τον στρατηγικό της σχε-
διασμό, διατηρώντας αδιάλει-
πτη παρουσία ακόμη και σε 
περιόδους εορτών.

Ήδη προετοιμάζεται ο επό-
μενος μεγάλος σταθμός, η 
Διεθνής Έκθεση Τουρισμού 
στο Βερολίνο, όπου αναμέ-
νεται νέος κύκλος επαφών 
και συνεργασιών με στόχο 
την περαιτέρω ενίσχυση της 
τουριστικής ανάπτυξης της 
περιοχής.

Ολοκληρώθηκε η καμπάνια 
εξωστρέφειας της ΠΑΜΘ στα Βαλκάνια

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΕ 
ΣΟΦΙΑ, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΚΑΙ 
ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ         

Πάνω από 120 B2B συναντήσεις σε 15 
ημέρες, θετικό το αποτύπωμα, αυξημένη 
η επισκεψιμότητα στα περίπτερα της 
Περιφέρειας

Το Περιφερειακό Τμήμα Θρά-
κης του Τεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας  διοργανώνει  ενημερω-
τική  εκδήλωση  με  θέμα: «Προϋ-
ποθέσεις συμμετοχής σε δημόσιο 
διαγωνισμό μετά τις πρόσφατες 
νομοθετικές τροποποιήσεις».

Η εκδήλωση θα πραγματοποι-
ηθεί την  Δεύτερα 02 Μαρτίου 
2026, με ώρα προσέλευσης / εγ-
γραφών 09:30 και έναρξης 10:00, 
στο Κτίριο του ΤΕΕ-Θράκης, Παρ-
νασσού 6, Κομοτηνή.

Στόχος της εκδήλωσης είναι η 
ενημέρωση σχετικά με τις πρό-
σφατες νομοθετικές τροποποιή-
σεις που επηρεάζουν τις προϋπο-
θέσεις συμμετοχής σε δημόσιους 
διαγωνισμούς, με στόχο την ορθή 
και αποτελεσματική εφαρμογή του 
ισχύοντος θεσμικού πλαισίου στις 
δημόσιες συμβάσεις.

Ομιλητές της εκδήλωσης θα 
είναι οι:

– Στυλιανός Δ. Μαυρίδης Επί-
κουρος Καθηγητής Δημοσιονομι-

κού Δικαίου και ΕΟΔ, Δικηγόρος 
παρ’ Αρείω Πάγω – τ. Αντιπρόε-
δρος ΔΣΘ

– Μιχάλης Οικονόμου, Δ.Ν., Δι-
κηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω Μέ-
λος 5ου Κλιμακίου Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ. 
Διδάσκων στο Πρόγραμμα Με-
ταπτυχιακών Σπουδών της Νομι-
κής Σχολής του Δ.Π.Θ. «Δημόσιες 
Συμβάσεις – Θεωρία και Πράξη»

Η εκδήλωση απευθύνεται σε 
Μηχανικούς, μέλη του Τ.Ε.Ε., κα-
θώς και σε λοιπούς επαγγελματί-
ες, στελέχη που διαθέτουν συνα-
φείς αρμοδιότητες ή εμπλέκονται 
σε οποιοδήποτε στάδιο των δια-
δικασιών των δημοσίων διαγω-
νισμών.

«Προϋποθέσεις συμμετοχής σε δημόσιο διαγωνισμό 
μετά τις πρόσφατες νομοθετικές τροποποιήσεις»

Ημερίδα από το ΤΕΕ Θράκης 
τη Δευτέρα στην Κομοτηνή

Η επισκεψιμότητα στα περίπτερα 
της ΠΑΜΘ καταγράφηκε ιδιαίτερα 
αυξημένη, με χιλιάδες επισκέπτες 

καθημερινά
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Θεατρικό έργο του Μπ.Μπρεχτ – Ζώο με 
ρίγες.
2. Πόλη της Ισπανίας, στην Αυτόνομη Περιφέ-
ρεια της Βαλένθια – Το μισό... Ιράκ.
3. Υπαρχηγός του Χίτλερ – Χρήσιμο σε πα-
ρομοιώσεις – Απάντηση στην ερώτηση «τι 
κάνεις».
4. « ... Τζιοβάνι »: όπερα του Μότσαρτ – Ρογή-
ρος …: Άγγλος θεολόγος και φιλόσοφος, που 
έζησε από τα 1214 έως 1294 μ.Χ.
5. Θεραπευτικά αυτά τα λουτρά – Δριμύ, τσου-
χτερό.
6. Είναι και οι Κινέζες.
7. Μεγάλη εταιρία εκτυπωτών – Έγχορδα 
μουσικά όργανα – Πάντα τα έχει ο... δύτης.
8. Κωμωδία του Αριστοφάνη – Προς το σπί-
τι (αρχ.επίρρ.).
9. Μικρός τόμος – Γίνεται κάποιος στην… Αγ-
γλία.
10. Αιγυπτιακή μυθική θεότητα – Οργανισμός 
ανασυγκρότησης επιχειρήσεων – Δηλώνει και 
τη συμπεριφορά (μτφ.).
11. … Φλιν: παλιός ηθοποιός – Κυρία... επιστο-
λής – Αγγλικό «Μ».
12. Νηστίσιμα, αυτός που ανήκουν στη σα-
ρακοστή.

Κάθετα

1. Κατασκευασμένος από πολύτιμο ξύλο – 
Λατίνων... πράγμα.
2. Πρίμα …: Η χωρίς μελέτη εκτέλεση μου-
σικού έργου – Επίκληση για επέλευση κα-
κού, αναθεματισμός.
3. Το 103 με γράμματα – Έχει συγγένεια εξ 
αίματος αυτό – Ξενική διάζευξη.
4. «Χρυσός» του Περικλή – Πόλη της Ιτα-
λίας με φημισμένο ράλι.
5. Ιωνική διάλεκτος (αρχ.) – Μία από τις 
συζύγους του Ουρανού, μητέρα των Τιτά-
νων και των Τιτανίδων (μυθ.).
6. « Ο Λόρενς της ... »: ταινία με τον Πίτερ ο' 
Τούλ – Σε αυτές ανήκει και ο ΟΤΕ (αρχικά)
7. Αυτοί που πρέπει να εναχθούν ενώπιον 
δικαστηρίου – Προτρεπτικό μόριο
8. Ζώα χωρικών – Ένας από τους 7 λό-
φους της Ρώμης.
9. Τραβώ, σέρνω – … βουαγιάζ: ταξιδιω-
τικός σάκος (ξεν.) – Εκπαιδευτικό αρχικά.
10. Πάπια… επιστημονικά – Ενεργό ηφαί-
στειο της Ιαπωνίας.
11. Τοιχογράφησε τα Προπύλαια στο Πα-
νεπιστήμιο της Αθήνας – Το μη πραγματι-
κό, όχι φυσικό.
12. Έφτασαν εγκαίρως αυτά.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 200 γρ. βούτυρο
• 200 γρ. ζάχαρη
• 200 γρ. σοκολάτα κου-

βερτούρα
• 3 αυγά (χωριστά οι κρό-

κοι από το ασπράδι)
• 3 - 4 βανίλιες
• 70 γρ. αλεύρι

-- Εκτέλεση --
Αρχικά, λιώνουμε το βούτυρο 
με τη σοκολάτα σε μια κατσα-
ρόλα σε χαμηλή φωτιά, μέχρι 
να σχηματιστεί συμπαγές μείγ-
μα.
Εν τω μεταξύ, σε ένα μεγάλο 
μπολ ανακατεύουμε τη ζάχαρη, 
το αλεύρι, τις βανίλιες και τους 
κρόκους των αυγών.
Χτυπάμε τα ασπράδια, σε σφι-
χτή μαρέγκα.
Στη συνέχεια, προσθέτουμε σι-

γά-σιγά τη λιωμένη σοκολά-
τα με το βούτυρο στο μείγμα 
ζάχαρη-αυγά-βανίλιες-αλεύρι, 
ανακατεύοντας συνεχώς.
Κατόπιν, προσθέτουμε λίγη-λί-
γη τη μαρέγκα, ανακατεύοντας 
με το χέρι.
Τέλος, αδειάζουμε το μείγμα σ' 

ένα καλά βουτυρωμένο πυρέξ 
(φόρμα κέικ) και ψήνουμε σε 
προθερμασμένο φούρνο στους 
200 βαθμούς Κελσίου, για πε-
ρίπου 30 λεπτά.
Η ζουμερή σοκολατόπιτα εί-
ναι έτοιμη.
Καλή απόλαυση!

Σοκολατόπιτα ζουμερή, σκέτη κόλαση!

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Το Καταφύγιο »
Περιπέτεια Δράσης

Πέμπτη, 
Δευτέρα: 19:45, 
Παρασκευή: 22:00, 
Σάββατο: 22:15.

« Scream 7 »
Θρίλερ

Πέμπτη, Κυριακή, 
Δευτέρα, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο: 19:30, 
Τρίτη: 19:00.

« Άμνετ »
Κοινωνική ταινία

Παρασκευή: 19:15, 
Κυριακή, 
Τετάρτη: 19:30, 
Τρίτη: 21:45.

« Καποδίστριας »
Βιογραφική ταινία

Κυριακή: 11:30, 
Δευτέρα: 17:00.

« Ο Χόπερ και το Μυστικό 
της Μαρμότας »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 17:15.

« Φρου-Φρου ο Σκανδαλιάρης »
Οικογενειακή Κωμωδία

Σάββατο: 17:00, 
Τετάρτη: 17:15.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Η σύγκλιση της πληροφορικής και της 
βιολογίας πλησιάζει σε ένα επίπεδο που 
μέχρι πρότινος ανήκε στη σφαίρα της φα-
ντασίας. Σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη 
στο ACS Synthetic Biology, η ανθρωπό-
τητα δεν σχεδιάζει πλέον απλώς φάρ-
μακα, αλλά προγραμματίζει "έξυπνους" 
βιολογικούς πράκτορες. Η χρήση βακτη-
ρίων ως μέσων μεταφοράς και εκτέλεσης 
εντολών κατά του καρκίνου αποτελεί την 
πιο ρηξικέλευθη εφαρμογή της συνθετι-
κής βιολογίας σήμερα.

Η παραδοσιακή ιατρική βασίζεται στη 
διάχυση ουσιών στο σώμα, ελπίζοντας ότι 
η μεγαλύτερη ποσότητα θα πλήξει τον 
στόχο χωρίς να καταστρέψει τον ξενιστή. 

Οι ερευνητές όμως πλέον εισάγουν στα 
βακτήρια (κυρίως σε στελέχη Salmonella 
ή E. coli) συνθετικά κυκλώματα DNA. 
Αυτά τα κυκλώματα λειτουργούν ακρι-
βώς όπως οι επεξεργαστές στα κινητά 
μας τηλέφωνα, αλλά αντί για ηλεκτρικά 
σήματα, επεξεργάζονται χημικά σήματα.

Ένα βακτήριο εξοπλισμένο με μια πύ-
λη λογικής AND θα ενεργοποιήσει την 
παραγωγή μιας τοξίνης μόνο εάν ικα-
νοποιηθούν δύο συνθήκες ταυτόχρο-
να: η παρουσία ενός συγκεκριμένου όξι-
νου περιβάλλοντος (χαρακτηριστικό των 
όγκων) ΚΑΙ η χαμηλή συγκέντρωση οξυ-
γόνου. Εάν το βακτήριο βρεθεί σε υγιή 
ιστό όπου το οξυγόνο είναι φυσιολογικό, 

ο "διακόπτης" παραμένει κλειστός και το 
κύτταρο παραμένει αβλαβές.

Μόλις τα βακτήρια διεισδύσουν στον 
όγκο, αρχίζουν να πολλαπλασιάζονται. 
Λόγω του προγραμματισμού τους, με-
τατρέπονται σε μικροσκοπικά εργοστά-
σια παραγωγής φαρμάκων ακριβώς στο 
σημείο που χρειάζεται. Αυτό επιτρέπει τη 
χρήση εξαιρετικά ισχυρών κυτταροτοξι-
κών ουσιών που, αν χορηγούνταν ενδο-
φλεβίως, θα ήταν θανατηφόρες για τον 
ασθενή. Τα βακτήρια "τρώνε" τον όγκο 
μεταβολίζοντας τις ουσίες του και ταυ-
τόχρονα τον καταστρέφουν εκκρίνοντας 
το θεραπευτικό φορτίο τους.
techgear.gr

Ο ανθρώπινος εγκέφαλος ενδέχεται 
να διατηρεί τη συνείδηση για σημαντικό 
χρονικό διάστημα μετά τον κλινικό θάνα-
το ενώ η συνείδηση μπορεί να συνδέεται 
με ολόκληρο το Σύμπαν αναφέρουν δύο 
μελέτες προκαλώντας νέο ενδιαφέρον 
γύρω από τη φύση της ανθρώπινης συ-
νείδησης με αρκετούς φυσικά να διατη-
ρούν επιφυλάξεις για αυτά τα ευρήματα.

Την πρώτη έρευνα παρουσίασε στο 
συνέδριο της Αμερικανικής Ένωσης για 
την Πρόοδο της Επιστήμης η Άννα Φά-
ουλερ ερευνήτρια στο Πολιτειακό Πα-
νεπιστήμιο της Αριζόνα. Η εργασία της 
εξέτασε πολυάριθμες μελέτες που διε-
ρευνούν τις επιθανάτιες εμπειρίες επιζώ-
ντων καρδιακής ανακοπής. Τα ευρήματα 
αμφισβητούν τη συμβατική κατανόηση 

του θανάτου.
«Τα αναδυόμενα στοιχεία υποδηλώ-

νουν ότι οι βιολογικές και νευρωνικές 
λειτουργίες δεν παύουν απότομα. Αντί-
θετα, φθίνουν σταδιακά μέσα σε λεπτά 
έως ώρες, γεγονός που υποδηλώνει ότι 
ο θάνατος εκτυλίσσεται ως διαδικασία 
και όχι ως στιγμιαίο γεγονός» ανέφερε 
η Φάουλερ.

Η ίδια ζήτησε μια θεμελιώδη επανε-
κτίμηση αυτού που αποκαλεί «αναστρε-
ψιμότητα του θανάτου». Η ανάλυσή της 
βασίστηκε σε περισσότερες από είκοσι 
μελέτες που εξέτασαν τόσο ανθρώπινες 
επιθανάτιες εμπειρίες όσο και έρευνες 
σε ζώα σχετικά με τη μεταθανάτια εγκε-
φαλική δραστηριότητα.

«Μελέτες για την καρδιακή ανακοπή 

δείχνουν ότι έως και το 20% των επι-
ζώντων ανακαλούν συνειδητές εμπειρί-
ες κατά τη διάρκεια περιόδων απουσίας 
φλοιϊκής δραστηριότητας με ορισμένους 
να αναφέρουν επαληθεύσιμες αντιλή-
ψεις», ανέφερε.

Έρευνα που δημοσιεύθηκε το 2019 
έδειξε ότι ο εγκέφαλος μπορεί να πα-
ράγει ηλεκτρικά σήματα για πολλά λε-
πτά μετά τον θάνατο ενδεχομένως 
ακόμη και για ώρες υπό συνθή-
κες διατήρησης. Μια ξεχωριστή 
μελέτη του 2023 υπέδειξε ότι η 
επίγνωση και οι νοητικές διεργα-
σίες μπορεί να συνεχίζονται έως 
και για 60 λεπτά κατά τη διάρκεια 
καρδιοπνευμονικής αναζωογόνησης.
naS emporiki.g

Το σπήλαιο Hang Son 
Doong που βρίσκεται στην 
καρδιά του Εθνικού Πάρκου 
Phong Nha-Ke Bang στο Βιετ-
νάμ, αποτελεί ένα γεωλογικό 
θαύμα. Με όγκο που φτάνει 
τα 38,5 εκατομμύρια κυβικά 
μέτρα, το σπήλαιο καταγρά-
φηκε το 2013 στο βιβλίο Γκί-
νες ως το μεγαλύτερο φυσι-
κό σπήλαιο στον κόσμο αφού 
είναι πέντε φορές μεγαλύτε-
ρο από το σπήλαιο Deer στη 
Μαλαισία.

Στα αχανή πε-
ράσματά του, 
όπου θεω-
ρητικά θα 
μ π ο ρ ο ύ -
σε να χω-
ρέσει ακό-
μη και ένα 
Boeing 747, 
αναπτύσσονται 
παρθένα τροπικά δάση 
κάτω από φυσικά ανοίγματα 
της οροφής, ενώ η υγρασία 
και οι διαφορές θερμοκρα-
σίας δημιουργούν συχνά πυ-
κνή ομίχλη και σχηματισμούς 
που θυμίζουν σύννεφα. Οι τε-

ράστιοι στα-
λαγμίτες και 
σ τ α λ α κ τ ί -

τες, κάποιοι 
από τους οποί-

ους ξεπερνούν τα 
80 μέτρα ύψος, ενισχύ-

ουν την αίσθηση ότι πρόκειται 
για έναν ξεχωριστό, σχεδόν 
εξωγήινο κόσμο.

Παράλληλα, ο υπόγειος 
ποταμός που διατρέχει το 
σπήλαιο συνέβαλε καθοριστι-

κά στη διαμόρφωση του εσω-
τερικού του, δημιουργώντας 
λίμνες, καταβόθρες φωτός και 
εντυπωσιακά περάσματα. Δεν 
είναι τυχαίο άλλωστε ότι το 
Hang Son Doong έχει χαρα-
κτηριστεί από διεθνή μέσα ως 
ένας από τους πιο εντυπωσι-
ακούς φυσικούς προορισμούς 
στον κόσμο, προσελκύοντας  
έτσι εξερευνητές και φυσιο-
λάτρες από κάθε γωνιά του 
πλανήτη.

Χαράγματα σε αντικείμε-
να από ελεφαντόδοντο μα-
μούθ, ηλικίας έως και 45.000 
ετών, οδηγούν ερευνητές 
στο ενδεχόμενο ότι μια μορ-
φή «γραφής» ή οργανωμέ-
νης καταγραφής συμβόλων 
εμφανίστηκε πολύ νωρίτερα 
απ’ όσο τοποθετούσε μέχρι 
σήμερα η ιστορία.

Η ομάδα εντόπισε επα-
ναλαμβανόμενα μοτίβα σε 
γραμμές, εγκοπές, τελείες 
και σταυρούς πάνω σε 260 
αντικείμενα που βρέθηκαν σε 
σπήλαια της νότιας Γερμα-
νίας. Ανέλυσε περισσότερα 

από 3.000 επιμέρους «σημά-
δια» και υποστηρίζει ότι αυτά 
δεν είναι τυχαία διακοσμητι-
κά, αλλά έχουν δομή και κα-
νόνες που θυμίζουν στοιχει-
ώδες σύστημα καταγραφής.

Μέχρι σήμερα, οι ιστορικοί 
τοποθετούν τα πρώτα γνω-
στά «γραπτά» συστήματα γύ-
ρω στα 5.000 χρόνια πριν, με 
τις πρωτοσφηνοειδείς πινακί-
δες της Μεσοποταμίας. Η νέα 
μελέτη, όμως, υποστηρίζει ότι 
οι ακολουθίες συμβόλων που 
χάραζαν κυνηγοί και τροφο-
συλλέκτες στην παλαιολιθική 
Ευρώπη αποτελούν μια πρώ-

ιμη, εναλλακτική μορφή γρα-
φής, παρότι το ακριβές νόη-
μά τους παραμένει άγνωστο.

Τα ευρήματα προέρχονται 
από την περίοδο λίγο πριν ο 
Homo sapiens εγκατασταθεί 
στην Ευρώπη, σε εποχή που 
ήρθε σε επαφή με τους Νεά-
ντερταλ. Οι ερευνητές σημει-
ώνουν ότι αυτό κάνει ακόμη 
πιο ενδιαφέρον το ερώτημα 
για το ποιος ανέπτυξε πρώτος 
τέτοιες συμβολικές πρακτικές 
και πώς μεταδόθηκαν.

Ο καθηγητής Κρίστιαν 
Μπεντς από το Πανεπιστή-
μιο Ζάαρλαντ, ένας από τους 
συγγραφείς της έρευνας, λέει 
ότι το «κλειδί» βρίσκεται στην 
πυκνότητα και στη δομή των 
συμβόλων. Όπως υποστηρί-
ζει, οι ακολουθίες εμφανίζουν 
έντονη επανάληψη και προ-
βλεψιμότητα, χαρακτηριστικά 
που είναι συγκρίσιμα με πο-
λύ μεταγενέστερες μορφές 
πρωτοσφηνοειδούς. Με άλλα 
λόγια, τα σημάδια δεν είναι 
απλώς πολλά, αλλά μοιάζουν 
να ακολουθούν κανόνες.
lifo.gr

Προγραμμάτισαν βακτήρια για να εντοπίζουν και να «τρώνε» 
τον καρκίνο εκ των έσω

Ο 
εγκέφαλος 

μπορεί να παράγει 
ηλεκτρικά σήματα 

μετά τον 
θάνατο

Η συνείδηση επιβιώνει για ώρες μετά τον κλινικό θάνατο 
του ανθρώπου υποστηρίζουν νέες μελέτες

Η μεγαλύτερη σπηλιά του πλανήτη κρύβει δάσος, 
ποτάμια και σύννεφα!

Η γραφή ίσως ξεκίνησε 45.000 χρόνια 
νωρίτερα απ’ όσο πιστεύαμε

Science«Τα αναδυόμενα στοιχεία υποδηλώνουν ότι οι βιολογικές και νευρωνικές λειτουργίες δεν 
παύουν απότομα. Αντίθετα, φθίνουν σταδιακά μέσα σε λεπτά έως ώρες, γεγονός που 

υποδηλώνει ότι ο θάνατος εκτυλίσσεται ως διαδικασία και όχι ως στιγμιαίο γεγονός»  
Άννα Φάουλερ - ερευνήτρια στο Πολιτειακό Πανεπιστήμιο της Αριζόνα.

Σύμβολα 
σε  αντικείμενα 

σπηλιές της 
Γερμανίας

Θεωρητικά 
θα μπορούσε να 

χωρέσει ακόμη και 
ένα Boeing 747

Η 
τεχνολογία 

βασίζεται στις 
αρχές της συνθετικής 

βιολογίας και του 
DNA computing
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

Δικηγόροι

ΚΑΡΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  •  Δικηγόρος 
Βενιζέλου 41  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551020539

ΑΓΓΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 39  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551024142

ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Λ. Δημοκρατίας 288  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-24020

ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ  •  Δικηγόρος 
Βασ. Κων/νου 116  •  Ορεστιάδα 
Τηλέφωνο : 25520-27871

Λογιστές

ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ ΓΑΛΑΤΕΙΑ • Λογιστικό Γραφείο  

Φιλιππουπόλεως 7  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-80173

ΜΑΝΤΙΚΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Λογιστικό Γραφείο
Σωτηρίου Τσερκεζη 12  •  Ορεστιάδα
Τηλέφωνο : 2252027923

Ιατροί

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • Οφθαλμίατρος  
Μιαούλη  11  •  Αλεξ/πολη 

Τηλέφωνο : 25510 24689

ΒΛΥΣΙΔΗΣ ΜΑΚΗΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 46  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 44  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 25335

ΜΠΟΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
Ειδικός Παθολόγος - Ομοιοπαθητικός 
Αίνου 49β   •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551022327

Dr ΜΑΡΙΑ ΣΧΟΙΝΑ PhD • Παιδίατρος 
Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠ Αθηνών
Ανατ. Θράκης  23  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-37097

ΣΩΠΑΣΗ - ΡΩΜΑΝΙΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
Μικροβιολόγος  
Κων.  Παλαιολόγου 30 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2552023462

ΤΑΡΤΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Χειρούργος Ορθοπαιδικός
Ιωακ. Καβύρη 5  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 37654

ΤΑΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΒΙΡΑ • Παιδοψυχολόγος
Έλλης 1  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 6932610600

ΤΕΡΖΟΥΔΗ ΣΟΦΙΑ  •   Δερματολόγος 
14ης Μαΐου 61  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 6972997487

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ •  Ορθοπαιδικός 
Βενιζέλου 35-39  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  2551036550

ΤΣΟΝΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ  •  Δικ. Επιμελητής
Ειρήνης 32 Α  •  Αλεξ/πολη
τηλ: 25510 34048

Δικαστικοί
Επιμελητές

Ασφάλειες

ΓΙΟΦΤΣΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
Αγροτική Ασφαλιστική
Βενιζέλου 39  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37837

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
Ασφαλιστικό Γραφείο
Λ. Δημοκρατίας 239  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 80477

ΠΟΡΤΟΚΑΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
Αρκαδιουπόλεως 16  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37771

ΤΣΙΚΑΛΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
Φοροτεχνικός – Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
Κρήνης 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλ.:2551025496 Κιν. 6979007987

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ

ΑΝΤΩΝΑΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΩ
28ης Οκτωβρίου 16 Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29082

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ
Δήμητρας 52  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29987

Φαρμακεία

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ & ΣΙΑ ΕΕ
14ης Μαϊου 53  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026478

ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551038473

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 173  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 26442

ΤΕΡΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 46  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 27127

ΓΟΥΤΚΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
ΔΙΚΑΙΑ
Τηλέφωνο : 2556031371

ΑΧΤΣΉ Α. - ΑΧΤΣΉΣ Σ.
Λ. Δημοκρατίας 152  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029523

ΣΜΑΡΩ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣ ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ
Εταιρεία Συμβολαιογράφων
Βενιζέλου 20 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551024200

Συμβολαιογράφοι

ΜΑΓΔΑ ΖΑΜΠΟΥΚΗ
Συμβολαιογράφος
Λ. Δημοκρατίας 344 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 21281

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ • Λογιστικό Γραφείο

Ηροδότου 104   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-31505

ΜΑΛΑΚΟΖΗΣ ΜΠΑΛΑΣΗΣ • Οδοντίατρος  
Λ.Δημοκρατίας 282 • Αλεξ/πολη
τηλ 25510 26871

ΠΕΤΑΛΩΤΗ ΕΛΕΝΗ • Λογιστικό Γραφείο  
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510 23944

ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΒΡΥΟΜΗΤΡΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΣΠΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Ανατ. Θράκης 45 •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-88339

ΣΤΑΘΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ • Παθολόγος  
Κατσαντώνη 1 •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 25530 22651

ΚΟΥΤΣΙΜΠΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
Καρδιολόγος 
14ης Μαϊου 24  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΚΑΝΤΑΡΤΖΗ ΑΜΑΛΙΑ • Μικροβιολόγος  
Παπανδρέου Γεωργίου 9 • Δράμα
τηλ 2521 022032

ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
Κανάρη Κωνσταντίνου 9, Μαΐστρος
Τηλέφωνο : 2551032107

ΜΠΕΡΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  •  Δικηγόρος 
Έλλης 10 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 32042

ΛΑΜΠΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Κωλέττη Ιωάννη 3  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 24226

ΚΕΝΑΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 22 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 82533

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ
Μ. Αλεξάνδρου 28 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο :  25510 26712

ΙΣΤΟPIKO MOYΣEIO ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 335  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο :  2551028926

Πολιτισμός

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ  •  Κολοκοτρώνη 22  
Διδ/χο  •  Τηλέφωνο :  2553024084

3



15Η ΓΝΩΜΗ 
2 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 ΧρηστικάΔρομολόγια

UVWX/YZV[-Z\W]^_U`U 

05:40 - 15:30
UVWX/YZV[-kZmZthnh

05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
UVWX/YZV[-XUz{[

05:55 - 11:30 - 16:10

Z\W]^_U`U-UVWX/V[ 

09:23 - 17:40
kZmZthnh-UVWX/YZV[

09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
XUz{[-UVWX/YZV[

08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
{W]/z_|[-UVWX/V[ 

15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
14:30-22:00 Παπαδημητρίου 14 Μαΐου 8 
}2551080077
18:00-08:00 Αντώναρου Z. - Ζωη Α. 

28ης Οκτωβρίου 16α (έναντι 1ου Δημοτικού) 
}2551029082

ΦΕΡΕΣ 
Καψίδου Δημοκρίτου 28 }2555024096

ΣΟΥΦΛΙ 
Πιτιακούδης - Μπαμίδου 

Βασ. Γεωργίου Α 158 }2554022232

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Τσεκούρα Ηρώ

(πλατ. Ελευθερίας) }2553023466

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Σ.Φ. Καλλινάκη Π.-Τσαβδαρίδου Δ. 

Ευριπίδου 17 }2552022456

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
H Δευτέρα φίλε μου Κριέ, σε βρίσκει σε 
περίοδο εσωτερικής ενδοσκόπησης, κα-
θώς κάποια λόγια ή αποκαλύψεις από 
το παρελθόν επανέρχονται με αιφνι-
διαστικό τρόπο. Ενδέχεται να λάβεις 
ένα μήνυμα ή να επικοινωνήσεις με 
πρόσωπο από το παρελθόν, κάτι που 
θα σου προκαλέσει συναισθηματική 
αναστάτωση.

ΤΑΥΡΟΣ
Ταύρε μου, σήμερα Δευτέρα η μέρα 
έχει χαρακτήρα κοινωνικό, αλλά και νο-
σταλγικό. Φίλοι από το παρελθόν, πα-
λιές συνεργασίες ή ακόμη και ομαδικές 
δραστηριότητες που είχες αφήσει πίσω 
μπορεί να επανέλθουν στο προσκήνιο.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Φίλε μου Δίδυμε, σήμερα Δευτέρα βρί-
σκεσαι σε μία εσωτερική αναστάτωση, 
καθώς η σύνοδος Ερμή – Αφροδίτης 
στο υψηλότερο σημείο του χάρτη σου 
σε καλεί να επανεξετάσεις την κατεύ-
θυνση ζωής σου. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Σήμερα Δευτέρα Καρκίνε μου, η ημέρα 
φέρνει επαφές με πρόσωπα από άλλη 
πόλη ή εξωτερικό, είτε μέσω τυχαίας 
επικοινωνίας είτε μέσω δικτύωσης. Ο 
ανάδρομος Ερμής σε σύνοδο με την 
Αφροδίτη ανοίγει πόρτες σε ιδέες που 
είχες εγκαταλείψει, σε σπουδές, ταξί-
δια ή νομικά ζητήματα.

ΛΕΩΝ
Η σημερινή ημέρα Δευτέρα Λέοντα μου, 
φέρνει έντονη συναισθηματική φόρτι-
ση, ιδιαίτερα γύρω από ζητήματα εξαρ-
τήσεων, οικονομικών οφειλών ή παρελ-
θοντικών ψυχικών τραυμάτων. Επαφές 
με πρόσωπα που σε πλήγωσαν ενδέ-
χεται να ανακινηθούν, προκαλώντας 
μπερδέματα και διλήμματα.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Αγαπητέ μου Παρθένε, σήμερα Δευτέρα 
με τον Ερμή ανάδρομο απέναντί σου 
σε σύνοδο με την Αφροδίτη, οι διαπρο-
σωπικές σχέσεις σου έρχονται στο προ-
σκήνιο με ένταση και αναθεωρήσεις.

ΖΥΓΟΣ
Φίλε μου Ζυγέ, η Δευτέρα σε βρίσκει 
εστιασμένο σε καθημερινές υποχρεώ-
σεις, αλλά κάτι από το παρελθόν σε 
αποσπά. Μια κατάσταση στην εργασία, 
μια παλιά ρουτίνα ή ακόμα και θέμα 
υγείας χρειάζεται επανεξέταση.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ μου, η σημερινή μέρα Δευτέρα 
μπορεί να σου φέρει συγκινήσεις και 
δημιουργικές εμπνεύσεις. Η επανασύν-
δεση με παλιές απολαύσεις, σχέδια ή 
ακόμη και έρωτες είναι πιθανή, λόγω 
της συνόδου Ερμή – Αφροδίτης στον 
5ο οίκο σου.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Σήμερα Δευτέρα Τοξότη μου, η μέρα 
στρέφει την προσοχή σου στο σπίτι, την 
οικογένεια και εσωτερικές σου ανάγκες. 
Το παρελθόν επιστρέφει με τον έναν ή 
τον άλλο τρόπο, ίσως μέσω επαφής με 
συγγενικό πρόσωπο ή συναισθηματικής 
αναβίωσης ενός γεγονότος. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Σήμερα Δευτέρα Αιγόκερε μου, η μέρα 
σε φέρνει σε επαφή με πρόσωπα από 
το άμεσο περιβάλλον: γείτονες, αδέλ-
φια, ή ακόμη και φίλους που έχεις να 
δεις καιρό. Οι συζητήσεις έχουν ροή, 
αλλά εμπεριέχουν και παρερμηνείες. 

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Φίλε μου Υδροχόε, η Δευτέρα φέρ-
νει ασάφεια γύρω από τα οικονομικά 
σου, κυρίως σε θέματα εσόδων, αγο-
ρών ή διευθετήσεων. Η σύνοδος Ερ-
μή – Αφροδίτης προκαλεί μπέρδεμα σε 
υποσχέσεις ή συμφωνίες που σχετίζο-
νται με χρήματα. 

ΙΧΘΥΕΣ
Αγαπητέ μου Ιχθύ, σήμερα Δευτέρα η 
σύνοδος του ανάδρομου Ερμή με την 
Αφροδίτη στο ζώδιό σου σε καθιστά 
τον βασικό δέκτη της ημέρας με συ-
γκινήσεις, επικοινωνίες από το παρελ-
θόν, ρομαντικές αναμνήσεις αλλά και 
ασάφεια. 

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Παγκόσμια Ημέρα Αντισφαίρισης 
(Τένις)

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ευθάλιος, Ευθαλία.

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

UVWX/V[ - {W]/z_|[:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
{W]/z_|[ - UVWX/V[ 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
UVWX/YZV[ - XUz{[ - |U�UVU: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
|U�UVU - UVWX/YZV[ 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
XUz{[ -UVWX/YZV[ 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
UVWX/YZV[ - �W\W] - ]Z��V_ - 

`_`/�Z -Z\W]^_U`U 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
Z\W]^_U`U- `_`/�Z- ]Z��V_

-�W\W]- UVWX/YZV[ 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
UVWX/YZV[-]UYW]-|Z�Z^[z[

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
|Z�Z^[z[-]UYW]-UVWX/YZV[

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
UVWX/YZV[-]W\\W]

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
]W\\W]-UVWX/YZV[

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

YVZ_Z «U_|U^W\_z[ Y.�/ 
«U`U�Uz^_Z] |Z\U[]�
UVWX/YZV[-]U�Z{\U|[
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

]U�Z{\U|[-UVWX/YZV[
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

UVWX/YZV[-V[�zZ]-U[ ]^\U^[]
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

]U�Z{\U|[-V[�zZ]-U[]^\U^[]
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

U[ ]^\U^[]-V[�zZ]-]U�Z{\U-
|[-UVWX/YZV[
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

UVWXUz`\Z�YZV[ – U{[zU: 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40 - 11:30 - 21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
U{[zU - UVWXUz`\Z�YZV[: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ:    06:00 - 09:45 - 20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-20:10

SKY EXPRESS

UVWXUz`\Z�YZV[ – U{[zU: 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

U{[zU - UVWXUz`\Z�YZV[: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

UVWXUz`\Z�YZV[ - ][^W_U

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

][^W_U - UVWXUz`\Z�YZV[

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr
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Μια νέα μελέτη, στο επιστη-
μονικό περιοδικό Biological 
Conservation, για ακόμη μια 
φορά αναδεικνύει ανησυχητικά 
στοιχεία για τον πληθυσμό του 
μαυρόγυπα. Αναλύοντας δεδο-
μένα τηλεμετρίας δύο δεκαε-
τιών (2004–2022) εξετάστηκε 
πώς ανταποκρίνεται ο πληθυ-
σμός του μαυρόγυπα σε μια 
περιοχή όπου οι αιολικοί σταθ-
μοί γίνονται ολοένα και περισ-
σότεροι. Οι ερευνητές συνέκρι-
ναν μια παλαιότερη περίοδο 
(2004–2009) κατά την οποία 
στην περιοχή του Έβρου και 
της Ροδόπης λειτουργούσαν 
185 ανεμογεννήτριες, με μια 
πρόσφατη (2016–2022), κατά 
την οποία λειτουργούν πλέον 
276 ανεμογεννήτριες, εντός ή 
γειτονικά περιοχών του δικτύ-
ου Natura 2000.

Τα ευρήματα της μελέτης εί-

ναι ιδιαίτερα ανησυχητικά, 

σύμφωνα με την Εταιρεία 

Προστασίας Βιοποικιλότη-

τας Θράκης: 

Εκτοπισμός από κρίσιμα 

ενδιαιτήματα: Το βασικό εύ-
ρημα της μελέτης ήταν ξεκά-
θαρο: γύρω από τους περισ-
σότερους αιολικούς σταθμούς 
η χρήση του χώρου μειώθηκε 
σημαντικά, σχεδόν 90% κο-
ντά στις ανεμογεννήτριες (σε 
ακτίνα έως 200 μέτρων από 
αυτές).

Αλλαγή στη συμπερι-

φορά πτήσης λόγω της 

επίδρασης «φραγμού»: Η 
ανάλυση των δεδομένων τη-
λεμετρίας GPS (της περιόδου 
2016–2021) κατέδειξε αλ-
λαγές στη συμπεριφορά πτή-
σης. Συγκεκριμένα, μετά την 
έναρξη λειτουργίας των ανε-
μογεννητριών, οι μαυρόγυπες 
διασχίζουν πιο σπάνια κορυ-
φογραμμές στις οποίες υπάρ-
χουν «συστοιχίες» ανεμογεν-
νητριών, σαν να αποφεύγουν 
να διασχίσουν ένα «φράγμα». 
Σε ακτίνα 2 χλμ. γύρω από αι-
ολικούς σταθμούς, η ημερήσια 
απόσταση που διανύουν και ο 
χρόνος πτήσης μειώθηκαν. Το 
τελευταίο δείχνει ότι τα πουλιά 
αναγκάζονται να προσαρμό-
σουν τις κινήσεις τους ώστε να 
αποφεύγουν σημεία όχλησης 
με αποτέλεσμα να αλλάζουν 
τις «παραδοσιακές» διαδρομές 
τους για αναζήτηση τροφής.

Αύξηση ενεργειακού κό-

στους των μαυρόγυπων: Ως 
αποτέλεσμα του παραπάνω, 
και καθώς αυξάνονται οι ανε-
μογεννήτριες στην περιοχή, 
οι μαυρόγυπες αναγκάζονται 
να δαπανήσουν περισσότερη 
ενέργεια.

Κινδυνεύουν να χαθούν 

ακόμη περισσότερες σημα-

ντικές περιοχές για το εί-

δος: Με την ανάλυση των δε-
δομένων αναδείχθηκαν ζώνες 

αυξημένης δραστηριότητας 
του είδους, πιθανά σημαντικοί 
διάδρομοι μετακίνησης, που 
συμπίπτουν με μεγάλο αριθμό 
ανεμογεννητριών που σχεδιά-
ζονται να εγκατασταθούν στο 
μέλλον. 

Γιατί τα αποτελέσματα 
πρέπει να μας ανησυχούν;

Σύμφωνα με την ΕΠΒΘ, «η 
περιοχή του Έβρου και της Ρο-
δόπης αποτελεί χαρακτηριστικό 
παράδειγμα λανθασμένης χω-
ροθέτησης ανεμογεννητριών 
στην Ελλάδα με πολύ σοβαρές 
επιπτώσεις στα απειλούμενα 
είδη αρπακτικών πουλιών και 
ιδιαίτερα στους γύπες, καθώς 
έχουν καταγραφεί πολλά θύ-
ματα λόγω  πρόσκρουσης σε 
ανεμογεννήτριες. Το επενδυτι-
κό ενδιαφέρον για εγκατάστα-
ση εκατοντάδων ακόμη ανεμο-
γεννητριών παραμένει ιδιαίτερα 
υψηλό, με τις περισσότερες 
ανεμογεννήτριες να σχεδιάζο-
νται σε κρίσιμα ενδιαιτήματα για 
τα αρπακτικά πουλιά. Και πα-
ρότι η χρήση του χώρου κοντά 
στις ανεμογεννήτριες μειώθηκε, 
ο κίνδυνος είναι υπαρκτός κα-
θώς οι μαυρόγυπες δεν έπαψαν 
εντελώς να πετούν κοντά σε αυ-
τές και ακόμη περισσότερο στις 
περιοχές που σχεδιάζονται νέοι 
αιολικοί σταθμοί.

Ο εκτοπισμός του μαυρόγυ-
πα, η επίδραση του «φραγμού» 
των ανεμογεννητριών και η δα-
πάνη περισσότερης ενέργειας 
λόγω αλλαγής των διαδρομών 
που κινούνται, αποδεδειγμένα 
θα έχει επιπτώσεις στη βιωσι-
μότητά του. Πολύ πιθανόν οι 
περιοχές από τις οποίες εκτο-
πίζεται ο μαυρόγυπας, να απο-
τελούν πολύτιμες πηγές για να 
τραφούν και αυτό είναι σημα-
ντικό να εξεταστεί σε επόμενη 
έρευνα την οποία θα ολοκλη-
ρώσει η ΕΠΒΘ φέτος, καθώς η 
έλλειψη τροφής είναι σημαντική 
απειλή για την επιβίωση του».  

Κλείνοντας, τονίζεται πως 
«ο μαυρόγυπας αντιμετωπίζει 

και άλλες σοβαρές απειλές, 
όπως τα δηλητηριασμένα δο-
λώματα, οι γραμμές μεταφοράς 
ρεύματος, η έλλειψη τροφής 
και δέντρων φωλιάσματος λό-
γω της πυρκαγιάς. Η απώλεια 
ζωτικού χώρου λόγω των αιο-
λικών σταθμών προσθέτει μια 
επιπλέον πίεση που μπορεί να 
αποβεί μοιραία. Η απειλή των 
αιολικών σταθμών είναι ιδιαί-
τερα ανησυχητική για ένα είδος 
που αριθμεί μόλις μερικές δεκά-
δες ζευγάρια στην Ελλάδα και 
μόνο στην περιοχή του Έβρου 
και επομένως ο πληθυσμός του 
θεωρείται “εύθραυστος”». 

Συμπέρασμα 
Για την επιβίωση και διατή-

ρηση των προστατευόμενων 
ειδών, οι επιπτώσεις των σχε-
διαζόμενων έργων (και ιδιαίτε-
ρα των αιολικών σταθμών) δεν 
πρέπει να εξετάζονται μεμονω-
μένα ανά έργο ή μικρές ομάδες 
έργων, αλλά σωρευτικά, λαμ-
βάνοντας υπόψη όλα τα έργα 
που λειτουργούν και σχεδιάζο-
νται στην περιοχή καθώς και το 
σύνολο των απειλών που αντι-
μετωπίζουν τα είδη.

Το πλήρες κείμενο της 
μελέτης που δημοσιεύτηκε 
στο επιστημονικό περιοδικό 
Biological Conservation είναι 
διαθέσιμο στο https://spbt.gr/
downloads/

Η μελέτη εκπονήθηκε στο 
πλαίσιο της «Συμμαχίας για την 

Άγρια Ζωή» μιας πρωτοβουλίας 
που υλοποιείται με την υπο-
στήριξη του WWF Ελλάς σε 
συνεργασία με 11 ελληνικές 
περιβαλλοντικές Μη Κυβερ-
νητικές Οργανώσεις και κοινό 
όραμα την ευημερία της άγριας 
ζωής και του ανθρώπου.

Ανησυχητικά στοιχεία για τον 
πληθυσμό του μαυρόγυπα στη Θράκη

ΜΕΛΕΤΗ ΔΕΙΧΝΕΙ ΕΚΤΟΠΙΣΜΟ 
ΑΠΟ ΚΡΙΣΙΜΑ ΕΝΔΙΑΙΤΗΜΑΤΑ, 
ΣΤΑ ΟΠΟΙΑ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΤΩΝ 
ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ               

Άλλες σοβαρές απειλές για το είδος είναι 
τα δηλητηριασμένα δολώματα, η έλλειψη 
τροφής και δέντρων φωλιάσματος λόγω 
της πυρκαγιάς 

Σοβαρές απειλές για προστατευόμενα 
είδη είναι τα δηλητηριασμένα δολώματα

Νέα μελέτη για ακόμη μια φορά 
αναδεικνύει ανησυχητικά στοιχεία 
για τον πληθυσμό του μαυρόγυπα

Με στόχο την προστασία 
ενός εκ των πλέον απειλού-
μενων ειδών της ευρωπαϊκής 
πανίδας, η Ελλάδα συμμετέ-
χει ενεργά στο πρόγραμμα 
LIFE "Providing a climate 
resilient network of critical 
sites for the Lesser White-
fronted Goose in Europe".

Στην εθνική προσπάθεια 
συμπράττουν ο Οργανισμός 
Φυσικού Περιβάλλοντος και 
Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥ-
ΠΕΚΑ) και η Ελληνική Ορνι-
θολογική Εταιρεία, συνερ-
γαζόμενοι με φορείς από 
ακόμη τέσσερις χώρες: τη 
Φινλανδία, τη Λιθουανία, 

την Εσθονία και την Ουγ-
γαρία.

«Στόχος του προγράμμα-
τος είναι η δημιουργία ενός 
διεθνούς δικτύου προστα-
τευόμενων περιοχών, για τη 
διασφάλιση της επιβίωσης 
της Νανοχήνας σε όλο το 
μήκος της μεταναστευτικής 
της διαδρομής.

Δείτε τα νέα για το τε-
λευταίο τους ταξίδι εδώ: 
https://www.facebook.com/
share/p/1AxPMG9nht/

Φωτο: Αρχείο Μονάδας 
Διαχείρισης Εθνικών Πάρ-
κων Δέλτα Έβρου και Δα-
διάς/ΟΦΥΠΕΚΑ

Μια μεγάλη ευρωπαϊκή συμμαχία για τη Νανοχήνα!
Η Ελλάδα συμμετέχει ενεργά 
στο πρόγραμμα «LIFE» συνεργαζόμενοι 
με άλλες χώρες 

α!


